

LA GUERRA EUROPEA

Bombardeo de un puerto de Rusia

Un aeroplano francés bombardea una población alemana

La invasión rusa y la invasión alemana

Mientras Viviani, Presidente del Consejo de Francia, y Schoen, embajador de Alemania en París, según discutiendo el alcance de las movilizaciones, los rusos han invadido Alemania y los alemanes, luego de apoderarse del Gran Ducado del Luxemburgo, independiente y neutral, han hecho irrupción en el territorio de la República.

Con esto se desvanecen las debilizadas y postreras esperanzas de paz que todavía abrigan algunos cándidos generosos.

Alemania quería la guerra, la necesitaba, porque no podía seguir soportando el peso enorme de sus armamentos militares. Últimamente, debió imponer a sus clases acomodadas una arbitraria y gravosa contribución. Y como Rusia seguía reorganizando sus ejércitos y escuadras, no hubiera tenido más remedio que continuar arruinándose, concitando contra sus instituciones las iras de todas las clases sociales, abrumadas de bárbaros tributos.

A la paz armada sucede necesariamente la conflagración. No podía ser de otro modo. Cuando se construye tantos acorazados y se compra tantos cañones y se tiene en los cuarteles tantos millones de hombres, es para batirse. Los que veían en la competencia militarista de las naciones europeas una sucesión de inútiles y dispendiosos alardes, se equivocaban. Alemania era la que daba la norma. Y Alemania acaecía una ocasión. Ha creído propicia la de ahora y lanzó contra Serbia a su aliada Austria-Hungría. Quienes digan otra cosa cierran los ojos a la realidad. Rusia y Francia no querían sacar la espada. Alemania y Austria les han obligado a ello.

Por dónde invadirán los alemanes a Francia? Despachos de Reuter dicen que los germanos uniformados que penetraron en el Luxemburgo independiente son 100.000. ¿Confirmarán las aprensiones de los escritores militares franceses que, refiriéndose a la *trouée du Luxembourg*, señalaban a sus compatriotas el peligro de una invasión alemana por ella?

Nuestros vecinos de allende el Pirineo dividen el sistema defensivo de su frontera Este en tres sectores: el de Verdun, opuesto al sector alemán Metz-Thionville; el de Nancy y el de los Vosgos, cuya base es Belfort.

Verdun, Toul, Nancy y Epinal apoyarán a las fuerzas encargadas de resistir la invasión. Según los técnicos franceses, cada una de estas ciudades fortificadas equivale a un Cuerpo de ejército.

Los fuertes de Trouard y de Pont-Saint-Vincent, que flanquean a Nancy, de Manoviller, que domina la gran vía férrea de Avricourt-Paris, de Gencourt, Troyon, Les Paroches, Camp de Romains, Linville y Gironville, que cierran los varios caminos importantes al Norte de Toul, de Blenod, Pagny, la Blanche-Cote y Bourlemont, que barren con sus fuegos las carreteras del Sur de dicha plaza, completan con algunas obras menores la defensa de la frontera.

Si es cierto que 100.000 alemanes, procedentes sin duda de Treveris y Coblenza, están en el Luxemburgo, los franceses habrán de acudir rápidamente a la defensa de las Ardennes. Se ha hablado muchas veces en Francia de un plan alemán, consistente en franquear la frontera al Norte de Verdun, pasar el río Meuse por Stenay, atacar las vías férreas, dificultar la movilización y sembrar la alarma en todo el Norte.

Se habrán propuesto tal cosa los alemanes al invadir el Luxemburgo? ¿Cuál sería la situación de las tropas francesas que defienden los sectores de Verdun, Toul-Nancy y Epinal?

Sin duda responderían a su vez con una invasión del territorio alemán, ya por la Lorena, desde Nancy, bien por la Alsacia, desde Belfort.

«Le Temps» de ayer publica un despacho, en que se dice que se oye fuego de cañón por la parte de Longwy, en la frontera luxemburguesa. El dato es muy significativo. Sin embargo, tal vez los alemanes se propongan, con estos rebatos, desorientar a los franceses acerca de sus verdaderas intenciones.

Probablemente, seguirán siendo discípulos fieles de Clausewitz y de Moltke, e intentarán buscar el grueso del ejército enemigo para combatirlo con fuerzas superiores. Desde 1880, especialmente, han adoptado como base de invasión la línea Metz-Sarreburgo. Seis ferrocarriles terminaban en dicha base. Esas líneas han sido objeto de constantes mejoras. Gracias al doblamiento de las vías, a la construcción de nuevas estaciones y de muelles de desembarco, los ferrocarriles en cuestión pueden dar un rendimiento de transporte verdaderamente formidable.

Y otras dos nuevas líneas férreas, que unen la frontera al corazón del Imperio, han sido creadas. Debe deducirse, pues, lógicamente, que Alemania quiere librar en el teatro de la Lorena las batallas decisivas.

Pero, ¿respetará las neutralidades belga y suiza? Lo que ha hecho con el Luxemburgo es sintomático. Sin duda, no se preocupa gran cosa del derecho ajeno. Va a la victoria atropellándolo todo. Y a estas horas muchos franceses pensarán con espanto en que sus fronteras del Luxemburgo, Bélgica y Suiza no están defendidas sino imperfectamente.

Columnas cosacas, con artillería, han pasado la frontera alemana por Prostken y Johannisburg, al Sur de Konigsberg. ¿Se proponen turbar la movilización en las regiones orientales de Prusia? ¿O trátase simplemente de choques fronterizos, que nada significan como preliminares de una invasión?

Hasta hace algunos años, tenía Rusia en esta parte de la frontera alemana fuerzas numerosas de Caballería. La quinta división de este arma, estacionada en Wloclawsk, preocupaba mucho al Estado Mayor de Berlín. Cuando el Kaiser supo que dicha fuerza había sido enviada a Kazan y que no se la sustituiría con otra, dijo: «Había ahí una mosca. Y acaba de volar.»

Insistimos en que Rusia tardará muchos días en invadir Alemania. Su territorio es inmenso. Y la movilización de las reservas, por mucho que se apresure, tendrá que ser forzosamente larga.

Se afirma nuevamente que Italia se ha declarado neutral, alegando que no se está en uno de los casos previstos por las estipulaciones fundamentales de la Tríplíce.

Efectivamente, Austria ha declarado la guerra a Serbia y Alemania ha hecho otro tanto con Rusia. Los italianos no quieren enemistarse con Inglaterra, cuyo poder naval temen. Si es cierto que se mantienen neutrales, Francia podrá incluso desguarnecer su frontera alpina, y utilizar en el Este los admirables batallones especiales que tiene en ella. Dispondrá, para resistir al choque alemán, de la totalidad de su movilización. ¿Tendrá bastante? Sólo los sucesos podrán decirlo.

Carestía

Las subsistencias en París.

PARIS. La demanda de viveres en París aumenta de un modo extraordinario. Un comerciante que tiene su establecimiento en un barrio céntrico tuvo que cerrar ayer su tienda porque había quedado completamente exhausto de géneros.

En los mercados continúa el tráfico normalmente; pero en algunos artículos han subido los precios.

La carne de vaca de primera calidad se ha vendido a 1,75 francos la libra.

La de cordero, a 2,60.

Las patatas han tenido un alza considerable. El jueves último se vendían a 25 francos los cien kilos, y ahora han subido a 33. En general, todas las legumbres han encarecido. Se pagan las alcachofas a 18 francos el 100; las berenjenas, a 58; los cien manojos de zanahorias, a 20.

Nas judías verdes, 45, y las blancas, 35.

Las frutas no han aumentado de precio.

Se venden los albaricoques a un precio medio de 60 francos los cien kilos; las almendras verdes, a 0,50; los plátanos, a 12; la fresa, a 1,75 el kilo; la frambuesa, a 0,65, y la grosella, a 0,40.

Está garantizado que el vino no aumentará de precio. Siguen recibiendo importantes envíos de harina.

Los establos de los mercados están materialmente atestados.

Socialismo patriota

La carta de Hervé.

PARIS. El conocido antimilitarista, ex catedrático Gustavo Hervé, ha dirigido al ministro de la Guerra francés la siguiente carta:

«Señor ministro: Cuando yo tenía veinte años me hice excluir del servicio en filas alegando mi miopía.

Hoy, a pesar de mi miopía y de mis cuarenta y tres años, yo me siento capaz de hacer la guerra.

Como Francia ha hecho lo imposible, según mi parecer, para evitar la catástrofe, os ruego que me incorporeis al primer regimiento de Infantería que salga con dirección a la frontera alemana.

Después de haberme echado de la Universidad y condenado a más de once años de prisión, con el pretexto de que carecía de patriotismo, cuando todo mi crimen, el de mi partido y el de la Confederación General del Trabajo consistía en prevenir desde lejos la catástrofe de hoy, usted estimará que tengo derecho a que la República me conceda esta reparación.

¡Viva Francia!
Os ruego, señor ministro, recibáis la seguridad de mi absoluta devoción a la República. Firmado.—Gustavo Hervé.»

En la frontera rusa

Los cosacos.

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Según las

noticias que aquí se reciben, toda la frontera alemana, por la parte de Posen, ha sido cruzada por numerosas «sotnias» de cosacos, que hicieron retroceder a los puestos avanzados alemanes.

Dicha Caballería lleva, al parecer, por misión, la de turbar la movilización alemana en las comarcas de la frontera, destruyendo las líneas férreas, volando los puentes y sembrando la alarma.

Como las «sotnias» cosacas, muy bien montadas, son muy ligeras y movibles, créese que darán bastante que hacer a las fuerzas alemanas que han sido movilizadas con tra ellas.

Sin embargo, no se cree aquí que esos «raids» de Caballería sean preliminares de una gran invasión.

Esta, probablemente, será iniciada dentro de tres o cuatro semanas, y su objetivo no será la fortaleza de Konigsberg, sino Berlín mismo.

¿Por dónde atacarán?

Confusión.

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Confirmase que ha habido pequeños encuentros entre franceses y alemanes, no sólo en la frontera de Lorena, sino en la del Luxemburgo.

En Cirey, pueblo de 2.000 habitantes del departamento francés de Meurthe et Moselle, ha habido un choque.

Parece que acuden fuerzas desde Nancy para contener el avance alemán.

Ignórase qué sucede en la frontera del Luxemburgo, por la parte de Longwy.

Se oye un incansante cañoneo.

Las noticias que llegan por la vía de Bélgica son muy confusas.

Grandes masas alemanas penetran por el Luxemburgo en dirección a Francia.

Ignórase si su intención es obligar a los franceses a grandes concentraciones por esa parte, para acometer luego por la Lorena, tomar a Nancy y avanzar sobre Toul.

Otra vez los serbios en Belgrado

Explicación de noticias raras.

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Los despachos que llegan del cuartel general serbio, en Nisch, por la vía Bulgaria-Rumania-Rusia, explican los extraños despachos que llegaban últimamente dando cuenta del bombardeo de Belgrado.

Los serbios abandonaron su capital; pero se atrincheraron en las cercanías de ella.

Los austriacos entraron en Belgrado, mas no pudiendo sostenerse, abandonaronla a su vez, regresando a Semlin por el puente sobre el Danubio, imperfectamente reparado.

La ciudad quedó bajo la protección de la Cruz Roja.

Los habitantes que quedaban en ella creían que sería neutralizada; pero los monitores austriacos la bombardearon cuando no lo esperaba nadie.

El bombardeo ha causado muchos daños materiales y algunas desgracias.

Los serbios, en vista de ello, se han instalado en los arrabales, y con sus baterías responden a los monitores.

Hasta ahora, según las noticias oficiales de Nish, la invasión austriaca ha sido rechazada victoriosamente por los serbios en el Danubio, en el Save y en el sandjack de Novi Bazar.

Creer los generales serbios que, apenas las tropas rusas penetren en Austria-Hungría, Serbia, de invadida, podrá «rocarse en invasora».

En tal caso, concentrarían todas sus fuerzas en las márgenes del Danubio y marcharían rápidamente sobre Budapest.

Austria invadida

Los rusos vuelan un puente

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Despachos de San Petersburgo dicen que hoy domingo las tropas rusas han penetrado en territorio austriaco.

Su primer acto de hostilidad fué volar un puente.

La invasión alemana

Combates en toda la frontera.

PARIS, 2. (Recibido el 3.) Acaba de publicarse una nota oficial en que se dice lo siguiente:

«Los alemanes han penetrado en Francia. Los ministros se han reunido en Consejo en el Eliseo.

La invasión es hecha por dos sitios diferentes.

En primer lugar por Longlaiville, a 1.500 metros de Longwy, en la frontera de Luxemburgo.

En segundo lugar, por Cixes-sur-Vezouze. El puesto de Carabineros de Petit-Croix ha sido atacado por los alemanes.

Dicho puesto está en el territorio de Belfort.»

Movimientos de escuadras

En el mar del Norte.

AMBERES, 1. (Recibido el 3.) Telegramas de Helsingue confirman que un remolcador ha encontrado en el mar del Norte

una escuadra alemana, compuesta de 17 grandes buques.

Marchaba en dirección al estrecho de Skagerrat, con los fuegos apagados.

Los pilotos han señalado la presencia de una escuadra inglesa con los fuegos apagados en Nordhinden.

Varias escuadras inglesas cruzan delante de Helsingue, en dirección al Norte.

Todos los navíos mercantes alemanes que se encontraban en el mar del Norte vuelven a los puertos apresuradamente, por temor a ser capturados por los buques ingleses.

Consejos de ministros en París

PARIS, 2. (Recibido el 3.) A la una de la madrugada de hoy los ministros se reunieron en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Poincaré, para tratar de la actitud de Francia, en vista de la declaración de guerra de Alemania a Rusia.

El Consejo terminó a las tres y cuarto. Ignóranse los acuerdos adoptados.

A las dos y media de la tarde, los ministros volvieron a reunirse en Consejo.

La torre Eiffel

PARIS, 2. (Recibido el 3.) Se ha dado orden para que el reflector luminoso de la torre Eiffel ilumine el horizonte durante la noche y evite así toda sorpresa sobre París por la vía aérea.

Esto se ha hecho porque se teme que una flota aérea de dirigibles alemanes tipo *Zepelin* y *Parseval* llegue sobre París y proceda a arrojar bombas.

La invasión del Luxemburgo

Noticias directas.

LUXEMBURGO, 2. (Recibido el 3, por la mañana.) Los alemanes han violado la neutralidad del ducado de Luxemburgo, penetrando en este territorio a primera hora de la mañana.

Han atravesado el río Moselle por los puentes de Wesserbilg y de Renigh.

Los alemanes han entrado en el Luxemburgo con 35 automóviles, precediéndoles muy numerosas Caballería.

El cónsul de Francia se ha internado en territorio francés.

El Gobierno francés lo confirma.

PARIS, 2. (Recibido el 3, por la mañana.) El Gobierno ha publicado la siguiente comunicación oficial:

«Los alemanes han invadido esta mañana, a las seis, el Gran Ducado de Luxemburgo.»

Independientemente de esa comunicación oficial, el Quai d'Orsay ha facilitado los detalles siguientes:

Alemania ha invadido el Gran Ducado de Luxemburgo, violando la neutralidad del país, por los puentes de Basse-Briek y de Remich.

Dirigense los alemanes por el Sur del Ducado hacia la capital.

Han hecho pasar dos trenes blindados, cargados de hombres y municiones.

Informes de Bruselas.

BRUSELAS, 2. (Recibido el 3.) El tren procedente de Estrasburgo ha llegado a la estación de Luxemburgo con enorme retraso.

Los empleados dijeron que la vía luxemburguesa estaba ocupada por fuerzas alemanas, y en las vías desdentes había parados varios trenes llenos de soldados.

La estación de dicha capital está ocupada militarmente.

Ejército inglés de desembarco

Lo mandaría el general French.

LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Asegúrase que sir John French ha sido nombrado jefe del ejército expedicionario, para el caso de que este ejército tuviera que pasar al Continente.

De llegar este caso, el ejército expedicionario inglés desembarcará en Boulogne, constará, aproximadamente, de 100.000 hombres, y procederán en absoluto de acuerdo el Estado Mayor inglés y el Estado Mayor francés.

Entusiasmo en San Petersburgo

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) La declaración de guerra por parte de Alemania, comunicada al público por la tarde, ha provocado gran entusiasmo patriótico.

La movilización alemana

BERLIN, 2. (Recibido el 3.) La movilización general de todas las fuerzas alemanas ha sido promulgada ayer.

El aprovisionamiento de París

PARIS, 2. (Recibido el 3.) El prefecto del departamento del Sena comunica el aviso siguiente:

«Aunque la afectación de los ferrocarriles a la movilización militar sea un hecho, queda reservado un número determinado de trenes para el transporte de los artículos de primera necesidad siguientes: carne, leche, patatas y la harina necesaria para la fabricación del pan.»

El público continuará aprovisionándose de los citados artículos en los establecimientos, que estarán debidamente protegidos y a cubierto de cualquier allanamiento.

En lo que concierne a la leche y manjares especiales, han sido incautados para que las autoridades puedan asegurar la preferencia en su consumo a los niños y a los enfermos.

Las personas que quieran beneficiarse de esta disposición tendrán que inscribirse en las Alcaldías, en previsión de que los referidos artículos les sean necesarios, exhibiendo las actas de nacimiento de las criaturas, en caso de tratarse de auxilio a parturientas, de los certificados médicos, etc., etc.

El público podrá dirigirse a todas horas para adquirir estos informes útiles a las Alcaldías y a la Prefectura del Sena.—Cuartel de Lobau. Servicio de aprovisionamientos.»

Cerre de la Bolsa de Petersburgo

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) En la sesión de hoy, el Consejo de la Bolsa de San Petersburgo ha decidido cerrar la Bolsa hasta nueva orden.

Los informes relativos a esta decisión han sido transmitidos al ministro de Hacienda.

El Consejo de la Bolsa ha decidido retrasar hasta la primera sesión que celebre la resolución de todas las cuestiones relativas a las transacciones sobre los valores extranjeros.

En esta decisión se comprenden también las acciones y efectos de comercio y los vencimientos que han llegado, y fueron recibidos, mientras se cerraba la Bolsa.

La gestión del Rey Jorge

La intervención ha sido inútil.

PARIS, 2. (Recibido el 3.) El Rey de Inglaterra ha intervenido personalmente en la discusión que han mantenido Austria y Rusia. Ha escrito a los Emperadores de ambos países cartas, cuyo texto, naturalmente, se desconoce, pero se adivina la alteza de espíritu que las inspiró.

Por otra parte, el Gobierno inglés ha dirigido a las grandes Potencias que intervienen en el actual conflicto, tales como Rusia, Francia, Alemania y Austria, una proposición nueva, ofreciendo enviar a Londres dos representantes que se encargaran de decidir las condiciones en que podría llegarse a un acuerdo.

Inglaterra pedía también la adopción de un acuerdo entre las naciones, para asegurar a Serbia su integridad territorial, su independencia y su soberanía.

Pedia, igualmente, Inglaterra a las cuatro naciones la cesación de sus preparativos militares durante todo el tiempo que durasen las negociaciones.

Rusia y Francia se adhirieron inmediatamente a la proposición.

Austria—cosa singular—se inclinaba hacia la aceptación; pero Alemania se abstuvo.

Actitud de Inglaterra

Estará al lado de Francia y Rusia.

PARIS, 2. (Recibido el 3.) Inglaterra, que hasta última hora se había reservado la declaración de su actitud para llevar con mejor éxito las gestiones para una conciliación, no ha podido conservar el papel de árbitro.

Sir Francis Bertie, embajador de Inglaterra en París, ha dado ayer noche al Gobierno francés la seguridad de que Inglaterra estará a su lado, apoyando a Rusia y Francia atacadas.

En la estación de Orleans

PARIS, 2. (Recibido el 3.) Es incalculable el número de viajeros que el viernes intentaron marchar de París por la estación del Quai d'Orsay.

Muchos lo consiguieron. Todos los trenes fueron tomados por asalto.

Otros viajeros, que trataban de marchar, se vieron precisados a regresar a la villa, o bien pasaron la noche en la estación.

A la una de la madrugada, muchas mujeres, con sus hijos en brazos, dormían en los jardines inmediatos.

Como era de suponer, los movilizados tuvieron prioridad en la marcha por la línea férrea.

Muchos españoles han marchado a su país. Al marchar había numerosas familias de los departamentos franceses, que hulan de París a su país natal.

Este éxodo no ha podido realizarse con orden perfecto, y en la estación se libraron verdaderas batallas, para ocupar los trenes, por las gentes, dominadas por el pánico.

Después, durante la tarde, el gran andén de la estación presentaba un aspecto verdaderamente curioso.

El suelo estaba sembrado de paquets deshechos, sombreros de hombres y mujeres, paraguas, bastones y provisiones de todas clases.

La recaudación hecha en las taquillas de la estación ascendió a unos 600.000 francos.

Francia en estado de sitio

Decreto presidencial. PARIS, 2. (Recibido el 3.) El Presidente de la República ha firmado un decreto declarando el estado de sitio en Francia y Argelia.

Ciudad alemana bombardeada

Un aeroplano francés. BERLIN, 2. (Recibido el 3.) Comunican de Nuremberg que un aeroplano francés atravesó ayer la frontera alemana y estuvo volando largo rato por los alrededores de aquella ciudad, sobre la que lanzó varias bombas, que causaron grandes destrozos.

Manifestaciones en Londres

Los Reyes, aclamados. LONDRES, 2. (Recibido el 3.) Se han producido diversas manifestaciones en las calles londinenses, terminadas todas ellas con demostraciones de entusiasmo ante el palacio de Buckingham, ante el cual la muchedumbre cantó el himno nacional ruso y la Marselesa.

La neutralidad italiana

Comunicación oficial. ROMA, 2. (Recibido el 3.) Dice «La Tribuna» que el embajador de Alemania ha comunicado oficialmente a San Giuliano el estado de guerra rusoalemán.

Los soci listos y la movilización

Patriotas antes que socialistas. — Un manifiesto. PARIS, 2. (Recibido el 3.) El Presidente del Consejo ha recibido las visitas de los delegados de Comités revolucionarios de París.

Bombardeo de Libau

El puerto está ardiendo. BERLIN, 2. (Recibido el 3.) El comandante del crucero alemán «Ausbürg» comunica a las nueve de la noche: «Estamos bombardeando el puerto militar de Libau, y en combate con un crucero enemigo.

¿Retrocederá Alemania?

Extraño telegrama. LONDRES, 2. (Recibido el 3.) En su última edición, el diario «Westminster Gazette» publica el extraño telegrama siguiente, remitido directamente, al parecer, del Canciller de Alemania.

El generalísimo ruso

El Gran Duque Nicolás. SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) El Gran Duque Nicolás Nicoláievich ha sido nombrado generalísimo de los ejércitos rusos.

El teatro de la Comedia Francesa

Continuarán las representaciones. — Ciento ochenta francos de recaudación. PARIS, 3. La Empresa de la Comedia Francesa ha decidido continuar durante la guerra el curso de sus representaciones, como hizo en 1870, para contribuir a sostener el ánimo del público parisien y a fin de asegurar la suerte de las familias que tienen allí su medio de vida.

Las últimas proposiciones de Rusia

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) La movilización de la mitad del ejército ruso ha sido ejecutada.

Entusiasmo en Rusia

SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) La declaración de guerra hecha por Alemania fue comunicada al público ayer noche a las nueve y media, provocando en todas partes grandes explosiones de patriotismo.

Esta tentativa de Rusia para evitar el conflicto ha sido igualmente rechazada. Austria se ha desentendido de esta proposición, y el Gobierno alemán rehusó tomar parte en la conferencia.

San Petersburgo

En estado de sitio. SAN PETERSBURGO, 2. (Recibido el 3.) Ha sido declarado el estado de sitio en la capital y en todo su distrito.

Informes de Berlín

Dirigible ruso. BERLIN. La Agencia Wolf publica la noticia de que anoche un dirigible ruso, al parecer del tipo «Sikorsky», atravesó la frontera, dirigiéndose a Kerprid.

Cruzó sobre dicha ciudad y luego siguió para Auernach. Los alemanes dispararon sobre él varias veces, sin lograr causarle averías.

Fusilamientos. También publica la Agencia Wolf la siguiente noticia: «Un fondista de Zochner, acompañado de un hijo suyo, intentó atravesar el túnel de Kochner.

Las fuerzas rusas, que vigilaban éste, le prendieron y lo fusilaron en el acto.»

Aeroplano destruido. Por último, la Agencia Wolf dice que ayer fue visto sobre Colonia un aeroplano francés. Fueron disparados contra él varios tiros, que le destruyeron el motor.

Cayó en los alrededores de Wesel. Naturalmente, el aviator murió en el acto. Los pasaportes al embajador.

BERLIN, 2. (Recibido el 3.) El Gobierno alemán ha entregado los pasaportes al embajador de Rusia.

Nota oficiosa. BERLIN, 2. (Recibido el 3.) El Gobierno imperial ha hecho publicar en la Prensa la siguiente nota oficiosa: «La ocupación del Gran Ducado luxemburgués por fuerzas pertenecientes al octavo Cuerpo de ejército alemán tiene por objeto la protección de los ferrocarriles alemanes allí existentes.»

Buques apresados. BERLIN, 2. (Recibido el 3.) Según despachos de Prensa, los alemanes se han apoderado del paquebot Castro y de un buque carbonero que iba de Kings Lynn a Brusbuett.

Aspecto de París. PARIS, 2. (Recibido el 3.) París está muerto. La circulación está casi interrumpida.

Los peatones son raros, y apenas de tiempo en tiempo pasa algún coche o un automóvil que no han sido todavía requisados.

En las paredes están fijados: la proclama del Gobierno a consecuencia del asesinato de M. Jaurés; la llamada a la nación francesa, firmada por el Presidente de la República y los miembros del Gobierno; una proclama del Consejo Municipal de París, la orden de concentración general y las disposiciones concernientes a los extranjeros.

Pocos almacenes están abiertos. El tráfico ha quedado paralizado. Nada de gritos en las calles.

Puede decirse que París ya no está aquí; París está en la frontera, encarnando la patria, dispuesto a detener al invasor y a procurar infligirle el castigo que desea imponerle.

Para repartirse Austria. No aseguran. PARIS, 2. (Recibido el 3.) «Le Journal» dice que las Compañías de seguros marítimos se niegan a asegurar buques mercantes alemanes.

El «ECHO de París», ha recibido de Roma un despacho según el cual parece que se trata de formar una Liga báltica para el reparto de Austria, caso de ser derrotada.

Movilización general de la escuadra británica. Acuerdo del Almirantazgo. PARIS, 3. A las 6,35. (Recibido a las 17,55.) Publica The Herald, en su edición parisense un despacho de Londres, diciendo que anoche el Consejo del Almirantazgo ordenó la movilización general de la Armada británica.

Todos los hombres movilizables, hasta los cincuenta y cinco años, tienen que marchar inmediatamente a sus respectivos puestos.

En la frontera rusa. Ardid trazaado. LISBOA, 3. (A las 12,25.) (Recibido a las 15,30.) Comunican de Berlín con fecha 1.º, a las 10,20, lo siguiente:

«Dicen de Allenstein: Desde las seis de la tarde hasta ahora sólo ha habido en la frontera un pequeño combate de Caballería.

Johannesburgo, que está ocupado por un regimiento de dragones, ha sido atacado. La línea férrea de Johannesburgo a Lyck ha sido cortada en Zauten.

También lo ha sido la de Mottower. Hasta ahora las bajas rusas son de unos 20 soldados, y las alemanas constan tan sólo de bastantes heridos leves.

Comunican de Coblenz que, de madrugada, 80 oficiales franceses que vestían uniforme prusiano intentaron atravesar la frontera alemana en automóvil, cerca de Kalbeck y Geldern, fallándoles el propósito.»

La movilización francesa es un éxito. Disculpas tardías. PARIS, 3. (A las 6,30. Recibido a las 17,50.) Todos los periódicos son unánimes en reconocer el éxito satisfactorio de la movilización. Esta se ha realizado con admirable método y rapidez.

Ocurre todo conforme se había previsto, no habiendo diferencia alguna entre los resultados apetecidos y los logrados, habiendo funcionado todos los organismos con perfección verdaderamente mecánica.

Varios periódicos aseguran que el ministro de Negocios Extranjeros, M. Viviani, ha dado conocimiento oficial de todos los incidentes que se están produciendo en la frontera.

Añade, por su parte, el «Petit Parisien» que el barón de Schoen, ó sea dicho embajador alemán, ha intentado justificar, ante el Sr. Viviani, la violación del Luxemburgo por las tropas alemanas, diciendo que la motivaba la necesidad de proteger los ferrocarriles alemanes en aquel Gran Ducado, y también la frontera francesa.

Dinero para la guerra. Son 50 millones de libras. LONDRES, 2. (Recibido el 3.) No son 5, sino 50 millones de libras esterlinas lo que se propone pedir el Gobierno inglés al Parlamento, en concepto de crédito extraordinario, con motivo del conflicto existente.

Para que los lectores no padezcan confusión alguna al leer nuestras informaciones de la guerra europea, en lo sucesivo, contra nuestra costumbre, pondremos en telegramas y telefonemas las fechas de expedición y llegada.

Notas de la guerra. Las fuerzas beligerantes. El ejército alemán. El servicio militar comprende en Alemania a todos los súbditos de veinte a cuarenta y cinco años, durante el servicio activo dos años en Infantería y tres en Caballería e institutos montados.

Después, hasta los treinta y nueve años cumplidos, se sirve en la «Landwehr» ó primera reserva, y de los treinta y nueve a los cuarenta y cinco, en la «Landsturm» ó ejército territorial. Cada una de las dos reservas se divide en dos agrupaciones, llamadas primero y segundo «ban».

La ley militar de 3 de julio de 1913 ha elevado los efectivos del ejército a estas cifras:

Table with 2 columns: Category (Oficiales, Suboficiales, Clases de tropa, Empleados superiores, Idem subalternos, Voluntarios de un año) and Hombres (36.000, 110.000, 661.000, 6.000, 4.000, 18.000)

Total. 835.000

El ejército alemán se compone de 25 Cuerpos de ejército, de á dos divisiones, más la división de la Guardia, distribuidas en las unidades siguientes:

Infantería.—Doscientos diez y siete regimientos de Infantería, de á tres batallones de á cuatro compañías, y 18 batallones de cazadores. Los batallones de línea tienen efectivo de 750 hombres, y los de cazadores de 690.

El fusil es de 7,9 milímetros, y la ametralladora es Maxim con 650 disparos por minuto.

Caballería.—Existen 110 regimientos, de á cinco escuadrones, entre ellos 26 de hulanos, 28 de dragones y 21 de búsaes.

La Caballería tiene 11 destacamentos de ametralladoras.

Artillería.—La de campaña tiene cien regimientos, con un total de 629 baterías. La de á pie tiene 48 batallones, con 226 baterías.

Otras tropas.—Cuenta, además, el ejército alemán con 36 batallones de Ingenieros, dos brigadas de Ferrocarriles, nueve batallones de Telégrafos, ocho compañías de telefonistas, seis batallones de aerosteros, cinco de aviadores, uno de automovilistas y 25 batallones de tren.

Entre los 25 Cuerpos de ejército hay: uno de la Guardia, 18 prusianos (I á XI, XV, XX á XXI), dos sjonos (XII y XIX), uno wurtembergués (XIII), uno de Baden (XIV) y tres bávaros (con numeración aparte del I al III). Las tropas del Gran Ducado de Hesse constituyen la 25.ª división del XVIII Cuerpo, y las del Gran Ducado de Mecklemburgo, una brigada del III Cuerpo.

El ejército ruso. Sorprenden los actuales acontecimientos á Rusia en pleno aumento de sus fuerzas militares. Recientemente el servicio militar se aumentó á tres años y medio en Infantería, y cuatro y medio en Caballería y Cuerpos montados.

Además, se incorporan anualmente ya 585.000 hombres. Cuenta, pues, Rusia con tres reemplazos de 455.000 y uno de 585.000; esto en tiempo de paz, ó sea 1.970.000 hombres.

Sus fuerzas militares se distribuyen así: Infantería.—Mil doscientos ochenta y ocho batallones, con fusil de 7,62 milímetros y ametralladoras Maxim.

Caballería.—Mil quinientos cuarenta escuadrones ó «sotnias».

Artillería.—Cuatrocientas cuarenta y nueve baterías montadas, 51 de montaña, 30 de á caballo, 39 de cosacos, 71 de morteros y 21 pesadas, y 276 compañías de sitio.

Otras tropas.—Treinta y nueve batallones de zapadores, uno de telegrafistas, 25 de línea, 11 de pontoneros, 17 de ferrocarriles, uno de aerosteros, uno de automovilistas, dos de palomas mensajeras, uno de Minadores y cinco batallones de tren.

Los países neutrales. La movilización en Suecia. El pueblo sueco hace preparativos militares, pero solamente para el efecto de garantizar su neutralidad.

Para quitar apariencias bélicas á tales trabajos, el Gobierno ha decidido adelantar las maniobras territoriales, que debían celebrarse en la segunda quincena de septiembre.

A estos ejercicios se llama siempre á la primera reserva, y eso se hará ahora, pero adelantando la fecha al día 4 de agosto.

Dados los entusiasmos militares que el pueblo ha manifestado últimamente, no es extraño que haya acogido con aplauso estas medidas de gobierno.

Sin embargo, los principales trabajos de movilización y de armamento se llevarán á cabo sin esperar á las maniobras militares del ejército de tierra, en los puertos.

La movilización en Bélgica. Bélgica ha empezado la movilización de su primera reserva.

La concentración de los contingentes se efectúa en las capitales de los distritos. En Bruselas se presentaron el primer día de la concentración 9.000 reservistas, 7.000 en Lieja, 6.000 en Mons, 4.000 en Charleroy.

Se ha dado el caso curioso de que en los distritos mineros, donde el socialismo tiene más influencia, la presentación de soldados es proporcionalmente más nutrida y rápida.

Bélgica tendrá sobre las armas, con este llamamiento y las fuerzas en activo que hacían servicio de guarnición, 150.000 hombres.

Entre Lieja y la frontera alemana se ha montado un servicio completo de comunicaciones telegráficas y telefónicas á las órdenes de la autoridad militar.

La línea de la frontera está cubierta por un regimiento de coraceros, además de las fuerzas que hacen ordinariamente el servicio de vigilancia.

La movilización suiza. La República helvética realiza la movilización de sus milicias de tiradores.

Las órdenes dictadas desde Berna por el Consejo Federal alcanzan por igual á todos los cantones.

Se dispone en ellas que para cubrir la primera línea en las fronteras del Norte salgan de los cantones los contingentes de voluntarios, debiendo suplirlos en sus servicios las levadas de mozos de diez y nueve años que han formado los primeros batallones en los ejercicios de tiro nacional efectuados durante el mes de junio último en toda la Confederación.

Los puntos de concentración de los nuevos Cuerpos serán: Ginebra, para los del Sur; Neuchatel y Berna, para los del Centro, y Lucerna y Zurich, para los del Norte.

El gran ducado de Luxemburgo. El ducado de Luxemburgo, invadido por el ejército alemán, es un pequeño Estado situado entre Alemania, Francia y Bélgica.

Sólo tiene 2.587 kilómetros cuadrados y 212.000 habitantes.

En 1867, Prusia trató de sustituir á los Nassau en la soberanía de Luxemburgo, y Francia quiso comprar este territorio.

Entonces se declaró la perpetua neutralidad de dicho Estado.

En provincias. En San Sebastián. Sin trenes, sin periódicos y sin noticias.

SAN SEBASTIAN, 3. No hay trenes con Francia, no se reciben periódicos y no se sabe nada.

Según noticias de los pueblos fronterizos, sigue en la región pirenaica la movilización con un orden absoluto.

Trenes embargados por los alemanes. En las estaciones de ferrocarriles cercanas á la frontera, se ha sabido que el Gobierno alemán ha embargado todo el material de ferrocarriles, de líneas extranjeras, que estaba dentro de su territorio cuando comenzó la movilización general.

Confirmación. SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Los ministros de Marina y Estado subieron á las doce al Palacio de Miramar.

Regresaron á la una y media y confirmaron ante los periodistas la entrada de los alemanes en territorio francés por Ciry, y además, en el puerto aduanero de Dell, los alemanes dispararon contra los carabineros franceses.

A pesar de estos incidentes, anoche seguía en París el embajador de Alemania.

Manifestaciones del ministro de Estado. También confirmó el marqués de Lema la entrada de tropas rusas en territorio alemán y la voladura de un puente en la frontera austrorrusa.

En las reuniones celebradas ayer por el Consejo de ministros en Londres se fijó la actitud de Inglaterra ante el conflicto.

Ignora el ministro el acuerdo adoptado, y dijo que hoy se leerá en la Cámara de los Comunes la declaración del Gobierno.

Cree el marqués de Lema que el Gobierno inglés habrá pensado en la ocupación de Luxemburgo por Alemania.

Confirmando la nota oficiosa relativa á la declaración de la neutralidad de Italia.

Dijeron el marqués de Lema que en su conferencia con el Rey, á bordo del Giralda, le enteró de las últimas noticias recibidas.

Al medio día se ocuparon del despacho. Agregó que el Rey, deseoso de ponerse en contacto con los ministros, marchará á Madrid mañana por la noche para presidir el Consejo del miércoles.

Le acompañarán los ministros de Estado y de Marina.

Aunque, dentro del general infortunio, demos congratularnos de nuestra situación neutral en el actual conflicto, el Consejo estudiará las medidas convenientes, mirando á la prosperidad del país.

El Rey y el ministro de Estado volverán pronto.

¿Se ha declarado la guerra? Un telegrama.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Me aseguran que un francés, aquí residente, acaba de recibir un telegrama, anunciándole la declaración oficial de guerra entre Alemania y Francia.

Cambio de billetes franceses. Durante todo el día han cambiado los Bancos de esta localidad billetes del Banco francés, con descuentos del 20 al 25 y 30 por 100.

En Algeciras. Varias noticias. ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) La vigilia

cia en el Estrecho de Gibraltar es extremada de día y de noche. Los vapores carboneros detenidos anoche han sido dejados en libertad, continuando su ruta de destino. Los viajeros que necesitan salir de Gibraltar por la vía marítima tienen que proveerse de un permiso especial de la Policía. Los ingenieros militares ingleses han construido numerosas trincheras en la parte Norte de Gibraltar, en el sitio conocido por Puerta de Tierra, únicamente por donde Gibraltar puede temer un desembarco. Las autoridades procuran por todos los medios aminorar la población civil, para en caso de guerra hacer menos difícil la situación. Se ha hecho saber a los obreros del Arsenal y a los demás que dependen del Gobierno que serán castigados severamente los obreros que hablen de asuntos relacionados con el estado de defensa de la plaza.

En Barcelona.
Los últimos trenes.
BARCELONA. (Lunes, tarde.) Con el tren llegado esta mañanada, a las tres menos cuarto, han quedado por completo interrumpidos los servicios de viajeros y mercancías con Francia.

Noticias de la frontera.
Acabo de regresar de la frontera. Durante el día de ayer hubo una verdadera procesión de automóviles y otros vehículos, conduciendo familias enteras, por la carretera de Francia, por la Junquera y Figueras a Girona. Los automóviles y vehículos procedían de diversas poblaciones de Francia, cargados de familias, que venían a refugiarse en España. La impresión de los recién llegados es que la guerra con Alemania es inevitable. Esta no es acogida con el entusiasmo desbordado que en otras ocasiones, sino como una especie de mal necesario, que es preciso afrontarlo de una vez.

La movilización empezada el sábado se realiza con gran rapidez. Con motivo de esto, la vida nacional ha quedado en Francia transformada por completo en cuarenta y ocho horas, pues la perturbación que en todos los órdenes ha introducido el conflicto es enorme. Todos los hombres útiles de veinte á treinta años han sido llamados á ocupar plaza en el Ejército. La perturbación ha alcanzado mayor extensión con la movilización de la reserva territorial.

El movimiento en las estaciones fué considerable hasta la hora de empezar la movilización. Las noticias de París acusan mucho pesimismo. Se afirma que el pánico financiero ha producido un malestar general. El metálico escasea de un modo notable. Algunos periódicos han anunciado que suprimirán algunas páginas de las acostumbradas, ante el temor de que falte el papel. En las grandes poblaciones francesas, incluso las del Mediodía, se han concentrado grandes contingentes militares, ante el temor de que los elementos socialistas y sindicalistas organicen alguna protesta. En las poblaciones francesas de Cerbere y Por-Bou se nota extraordinaria animación. En Cerbere se admitió ayer, á la par, la plata española, notándose la afluencia en Por-Bou de compradores del Sur de Francia, que atravesaron la frontera con objeto de hacer compras.

Las substancias en toda Francia han sufrido un alza considerable, poniendo á los mercados en situación difícil. Los agentes del Gobierno francés realizan enormes compras de víveres y combustible, ocasionando el alza en los precios. Ejemplo de esto es lo que sucede con la carne de caballo, que se expendía á 80 céntimos el kilogramo y ahora alcanza el de dos francos.

Ayer circuló el Gobierno francés una orden prohibiendo en absoluto la matanza de caballos, en atención á que pueden faltar para las atenciones de la guerra.

Aumenta la expectación.
En Barcelona sigue en aumento la expectación. El interés y la ansiedad inmensos que ha despertado el conflicto europeo, se ha reflejado en nuestra ciudad por un estado de excitación indescribible y una tensión de ánimos intensa.

Acaso no ofrezca semejanza con ninguna otra, incluso con nuestro desastre colonial. La guerra europea es la única preocupación, y ante su horrible grandeza se han olvidado las demás cuestiones, y alrededor de aquellas gran todas las conversaciones.

Rumores inverosímiles.
La natural curiosidad, exacerbada por la escasez de noticias, da origen á estupendos rumores, que son acogidos como verdaderos, por inverosímiles que parezcan. Hoy se ha dicho que algunos Bancos extranjeros con sucursales en esta plaza han suspendido los pagos. El hecho es falso en absoluto. En todos ellos se han pagado cheques y letras, habiendo tenido algunos que limitar las horas de pago, en vista de la acumulación de operaciones, resultado de fin de mes. Se cree que se ha conjurado, ante la rapidez en los pagos, el temor de que se produjera un pánico bancario.

Disposiciones gubernativas.
El gobernador ha manifestado que está dispuesto á conservar el orden á todo trance, pues, dado el número extraordinario de extranjeros que llegan, sería ruinosa para la ciudad cualquier algarada. Los Consulados de Alemania, Austria y Francia están custodiados. Lo propio se ha hecho con las Casas de banca extranjeras.

Tren para la frontera.
Hoy se formará un tren especial que se dirigirá á la frontera. En él marcharán muchos franceses resi-

dentos en Barcelona, para alistarse como voluntarios.

En el Consulado alemán.
Se ha presentado en el Consulado alemán un crecido número de naturales, pidiendo se les alistara y facilitara medios de trasladarse á su país por su cuenta. La mayoría son personas de posición, comerciantes y altos empleados.

En Canarias
El cable alemán.
LAS PALMAS. (Lunes, mañana.) La Compañía del cable alemán, que tiene amarrado en Canarias, ha ordenado que no se admitan telegramas con clave.

En Cartagena
CARTAGENA. (Lunes, mañana.) Empiezan á sentirse en este puerto los efectos del conflicto europeo. La Compañía de Peñarroya, que tenía cargando un vapor de plomo para Amsterdam, ha recibido orden de suspender el envío. Lo mismo ha ocurrido con otros vapores.

En Valencia
En el Consulado francés.
VALENCIA. (Lunes, tarde.) En el Consulado de Francia reina extraordinaria animación. Ayer se trabajó hasta las once de la noche. Esta mañana ha marchado á Barcelona la primera expedición de reservistas. Han sido despedidos en la estación por el cónsul, Sr. Carralaco; el cónsul, Sr. Boriand; y el personal del Consulado y la colonia francesa. Esta noche saldrá otra expedición, mañana por la mañana la tercera.

Los demás Consulados.
En los Consulados de Alemania, Austria, Hungría, Rusia é Inglaterra, ni ocurre novedad ni tienen noticia alguna de la guerra.

En Cádiz
Reparaciones en buques de guerra.
CADIZ. (Lunes, tarde.) En los arsenales de la Carraca se ha dado gran actividad á las obras de reparación que se están efectuando en varios buques de guerra.

Alemanes en Cádiz
El «Saffa» y el «Tetuán».
CADIZ. (Lunes, noche.) Ha llegado el vapor alemán «Saffa», de la matrícula de Hamburgo. Procede de Larache, y viene á refugiarse en Cádiz. También ha entrado el vapor alemán «Tetuán», que procede de Casablanca, trayendo 22 alemanes que estaban en las factorías de Marruecos y marchan á incorporarse al Ejército de su país.

Los referidos alemanes han visitado al cónsul de su nacionalidad. Marcharán por ferrocarril á Barcelona y seguirán por Italia á Alemania.

Buque austriaco en Cádiz
Un abordaje.
CADIZ. (Lunes, noche.) Cargado de carbón, ha llegado el vapor austriaco «Absirtea», de 4.132 toneladas. Procede de Cardiff. Se ha refugiado en Cádiz, pretextando una avería en la máquina.

Ayer, navegando á 15 millas de Lisboa, vió que, á causa de la niebla se abordaron los vapores «Fede», italiano, y «Eretzamendi», bilhaino. Este iba cargado de carbón, y el vapor italiano en lastre. Ambos se refugiaron en Lisboa, con averías importantes.

En el Ferrol
Buques alemanes.
FERROL. (Lunes, tarde.) Se anuncia la visita á este puerto de algunos buques alemanes. En los centros oficiales, adonde acudimos para confirmar la noticia, nada saben. Estas noticias producen en el vecindario injustificada alarma.

Mitin prohibido.
Las autoridades han prohibido el mitin que algunos elementos avanzados trataban de celebrar contra la guerra.

Aumento de fuerzas.
Dícese que El Ferrol será reforzado con dos batallones de Infantería, que le corresponden por ser plaza fuerte.

Ejercicios militares.
Terminaron con brillantez los ejercicios que venían efectuándose en los fuertes y baterías que defienden la entrada del puerto.

En Málaga
Alemanes y franceses.
MALAGA. (Lunes, tarde.) Ha comenzado la marcha de los alemanes y franceses aquí residentes, que tienen que incorporarse á filas. Entre los franceses que marchan figura todo el alto personal de los Ferrocarriles Andaluces.

Vapores alemanes.
Han fondeado los vapores mercantes alemanes *Portici, Tanager y Bremen*. Estos últimos zarparon de Gibraltar con rumbo á Tánger, decidiendo refugiarse en Málaga, donde esperarán el término de las hostilidades.

Petición de la Cámara de Comercio.
La Cámara de Comercio ha telegrafiado al ministro de Hacienda pidiéndole que admita la plata española para el pago de los derechos arancelarios, en vista de la falta absoluta de oro.

En Zaragoza
Salida de franceses.
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Mañana martes salen de esta capital muchos súbditos franceses para incorporarse á filas.

En Alicante
Banquete de despedida.
ALICANTE. (Lunes, noche.) La mayoría de los comerciantes franceses residentes en la población, se han reunido en un banquete para despedirse de la población, donde cuentan con grandes simpatías. Casi todos ellos han salido inmediatamente para Francia, para incorporarse á sus regimientos.

Cónsules á filas.
Los cónsules comerciales de Inglaterra y de Alemania han recibido órdenes de incorporarse inmediatamente á sus respectivos regimientos.

En Madrid
Impresiones de ayer
Las que tenemos de ayer mañana y recogidas en muy buena fuente, confirman que anteayer, patrullas de Caballería alemana invadieron el Estado de Luxemburgo, y que tras esas patrullas avanzaba ayer un Cuerpo de ejército alemán, á juzgar por los informes franceses.

Está ya amenazando el territorio francés y el de Bélgica. Se sabe que Bélgica tiene movilizad un ejército capaz para resistir á otro Cuerpo de ejército importante durante quince días, por lo menos, tiempo que se juzga lo sobrado para que Francia pueda salir al encuentro del invasor, é Inglaterra intervenir con el envío de barcos.

La expectation del día, el clou que pudiéramos llamar de la noticia era la declaración del Gobierno inglés en la sesión que tenía ayer el Parlamento, habiendo una gran impaciencia, motivada por la especialísima circunstancia de que anteayer, no obstante la festividad del día, se celebrasen dos Consejos de ministros en Londres: uno por la mañana y otro por la noche.

En domingo, hacía muchos años que no se había celebrado en Londres ningún Consejo, por la tradicional costumbre británica de respetar estrictamente el descanso en esos días.

Todo cuanto viene desarrollándose pone de relieve, de un modo que no se presta á ninguna duda, el decidido propósito de Alemania de provocar el conflicto armado que está planteado y, por tanto, á ninguna otra nación puede corresponder por ello responsabilidad, viéndose que la cuestión entre Austria y Serbia ha sido tomada como pretexto por Alemania.

El hecho de que Inglaterra tuviera pendiente de resolver la cuestión del home rule, interpretándose esto como amenaza de una guerra civil, y de que Rusia anunciara una operación para llevar á cabo la construcción de una tercera escuadra, han inclinado por lo visto á Alemania á creer que era este el momento más indicado para el planteamiento de la cuestión provocada.

Se ve de otra parte el propósito firmísimo de Francia de no realizar acto alguno que pueda considerarse como agresivo. La escuadra alemana se encuentra en estos momentos en Kiel. Si Inglaterra interviniera de pronto en la cuestión, es posible que fuera sobre la flota germánica, desenvolviéndose los acontecimientos de manera que pudiera obligar á Alemania á hacer la guerra por tierra solamente.

Está confirmado que Rusia ha invadido el territorio alemán y el austriaco, volando en este último un puente.

Los informes de la frontera francesa hablan de haber sido requisados los automóviles y toda clase de vehículos pertenecientes á súbditos extranjeros que se hallaban en la vecina República, claro está que después de haber transcurrido el plazo que dió el Gobierno francés para que voluntariamente saliesen. Varios de los automóviles requisados pertenecen á españoles.

Entre los que se han incorporado al ejército francés figura el hijo del barón de Rothschild. Como más adelante verán nuestros lectores, el Rey viene á Madrid, confirmando esto el anuncio que hacíamos de que tan pronto las circunstancias variasen en el exterior, Su Majestad se trasladaría á esta corte.

Consejo de ministros
A LA ENTRADA
A las doce de la mañana se reunieron ayer los ministros en Consejo en Gobernación. La expectación que este Consejo ha despertado hizo que á la entrada de los ministros, el número de periodistas españoles y extranjeros fuese mayor que el de ordinario. Los Sres. Sánchez Guerra y marqués del Vadillo fueron los primeros en llegar al ministerio de la Gobernación.

Después lo hizo el ministro de Fomento, quien manifestó que á pesar de los retrasos sufridos en la frontera y en Cabezón de la Sal, por un accidente ferroviario, llegó á Madrid solamente con cincuenta minutos de retraso. Llevaba el Sr. Ugarte cartera, y en ella algunos expedientes de carreteras.

El ministro de Instrucción pública trataba de rehuir su entrevista con los periodistas; pero éstos, deseados de oír al Sr. Bergamín, le cortaron el paso y le interrogaron acerca de la cuestión del día. El ministro contestó que se ocuparían de la Bolsa, de las substancias y de todo cuanto afectaba al problema del día.

«Hasta ahora—añadió el Sr. Bergamín—estamos bien; si tenemos un poco de sentido común no escaparemos mal, y esto es bastante. Claro es que esto obedece á que no tenemos

compromiso contraído. Todo lo que puede ocurrir aquí es alguna alteración del orden público, porque algunos exaltados no repriman sus ímpetus y manifiesten sus simpatías por una ú otra nación.

Nosotros no debemos mostrarnos como entusiastas partidarios de unos ú otros, sino amigos de todos y neutrales dentro de las circunstancias actuales.» Luego llegó el Presidente del Consejo, que fué recibido con la ansiedad que es de suponer por parte de los periodistas.

«Señores, comenzó diciendo el Sr. Dato, SS. MM. han llegado á San Sebastián á bordo del *Giralda*, sin novedad. En cuanto fondeó el yate regio, el señor ministro de Estado subió á bordo y dió cuenta al Rey de todos los telegramas que había recibido del Extranjero.

Las noticias recibidas, en suma, vienen á ser las mismas que publica la Prensa de anoche y esta mañana. Puede decirse que el interés del mundo entero está en la declaración que hoy haga ante la Cámara de los Comunes el Presidente del Consejo, Mr. Asquith.

El Gobierno inglés celebró ayer dos Consejos, uno por la mañana y otro por la noche; claro es que se supone acordó la conducta que ha de seguir ante la cuestión palpitante, pero no será conocida por nadie hasta tanto que la haga pública en la Cámara. Por esto insisto en que las miradas mundiales se dirigen hoy hacia Inglaterra.

S. M. saldrá mañana de San Sebastián para Madrid, con objeto de presidir aquí un Consejo pasado mañana; por lo tanto, el Consejo de hoy es preparatorio del que celebraremos el miércoles en Palacio. Ha estado á visitarme el nuevo gobernador de Canarias, Sr. Centaño, el cual saldrá el día 7 para posesionarse de aquel Gobierno.

Recibo telegramas de todas las Cámaras de Comercio, pidiéndome que autorice al Banco de España para aumentar la circulación fiduciaria. También me dirigen excitaciones esas Cámaras de Comercio para que prohíba la exportación de trigo y todas las sustancias que constituyen la base de la alimentación del país.

He recibido un telegrama de Castro Urdiales, en el cual varios vizcaínos y montañeses reunidos acordaron telegrafiar me haciendo votos por la paz europea.» El ministro de la Guerra dijo que suponía se ocuparían de todo lo que preocupa al mundo, que es bastante grave.

«Yo—añadió el general Echagüe—informaré sobre todo lo que me pregunten.» El ministro de Hacienda dijo que abordaría el problema de la importación y exportación de productos de todas clases, y que, por tanto, no podía anticipar los acuerdos.

A LA SALIDA
Acuerdos importantes
El Consejo terminó á las dos de la tarde. El Sr. Dato facilitó personalmente la referencia de lo ocurrido en aquél. Dijo lo siguiente: «Hemos cambiado impresiones sobre el aspecto internacional de la política en estos momentos.

He dado cuenta de las conversaciones que he tenido con el ministro de Estado y de los telegramas recibidos de los embajadores y ministros plenipotenciarios en el Extranjero. También he enterado á los ministros de la notificación oficial respecto á la declaración de guerra entre Alemania y Rusia.

El Consejo acordó mantener la neutralidad más absoluta ante la guerra entre esas dos grandes Potencias, y se publicará una declaración análoga á la insertada con motivo de la declaración de guerra entre Austria y Serbia.

También se enviarán instrucciones á los gobernadores para que vigilen el cumplimiento del acuerdo de la neutralidad. Hemos abordado el problema de las substancias con relación al conflicto internacional, y el acuerdo ha sido el de que por el ministerio de Hacienda se dicte una real orden prohibiendo por completo la exportación de oro y plata en monedas, carbonos nacionales, trigo, maíz, cebada, centeno, arroz y demás cereales y legumbres, sus harinas, las patatas, las carnes y el ganado.

Esta real orden se comunicará por telegrama á las Aduanas y á todos los puertos para que tomen las medidas necesarias. En esta real orden se incluye también la prohibición de admitir en las Aduanas cheques para el pago de los derechos arancelarios. Estos pagos se harán precisamente en oro, plata y billetes, regulándose personalmente por el ministerio de Hacienda el sobreprecio del cambio.

El ministro de la Guerra ha dado cuenta de las disposiciones adoptadas con relación al conflicto que, desgraciadamente, ha surgido, y seguiremos tratando de este asunto mañana en otro Consejo que celebraremos á las cuatro de la tarde en Gobernación, y será también este segundo Consejo preparatorio del que presidirá S. M. pasado mañana.»

Contestando á preguntas formuladas por un periodista acerca de la alarma que reina en Canarias con motivo de la prohibición de la exportación de sus productos, dijo el Sr. Dato que no había motivo para esa alarma, pues no alcanzaba á las frutas, y si Canarias no podía exportar patata al Extranjero, podía traerla á España, donde seguramente se consumiría toda, especialmente teniendo como tenemos gran consumo de ella en Marruecos para el Ejército.

A otras preguntas dijo el Presidente que la ocupación de Luxemburgo por los alemanes era ya oficial, y que también el Gobierno francés había publicado un aviso dando cuenta de la invasión del territorio francés por el ejército alemán.

LAS SUBSISTENCIAS
La real orden de Hacienda, acordada en Consejo, prohibiendo la exportación del oro y plata en moneda y los artículos de primera necesidad está concebida en los siguientes términos: «A la Dirección general de Aduanas.—En 3 de agosto de 1914.

lmo. Señor: En vista de las circunstancias que en la actualidad dificultan el comercio de Europa, y á fin de impedir que pueda agravarse en nuestro país el problema de las substancias, S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en Consejo de Ministros, se ha servido disponer que desde esta fecha, y hasta nueva orden, se prohíba la salida al Extranjero de los carbonos nacionales, oro y plata en monedas, ganados, trigo, maíz, cebada, centeno, arroz, los demás cereales, harinas de todas clases, patatas y alubias blancas y de color.

De real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios, etc.» **LOS DERECHOS ARANCELARIOS**
La relativa á la forma en que habrá de hacerse durante estas circunstancias el pago de los derechos de Aduanas, y acordada también como la primera en el Consejo de ayer dice así:

«Ilmo. Sr.: A fin de facilitar el pago de los derechos de Aduanas por importación y exportación de mercancías, y de dar medios para el reintegro del importe de los «cheques» que por las circunstancias actuales puedan prestarse y devolverse de las plazas extranjeras, S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer, con carácter provisional:

1.º Que á partir de esta fecha, sólo se admita el pago de los derechos de importación y exportación de mercancías, en moneda de oro de cuño español, en moneda de igual clase de los países que forman la Unión monetaria latina, de Inglaterra y Alemania; y en moneda española de plata ó billetes del Banco de España, con el recargo, en el presente mes, de 3,78 por 100, y en lo sucesivo, del que oportunamente se señale.

2.º Que los cheques ó giros, ya admitidos, que por cualquier causa no pudiesen hacerse efectivos á la fecha de su vencimiento, se reintegren en España en las mencionadas monedas de oro ó en las españolas corrientes, con el recargo en éstas que hubiese correspondido al mes de su admisión.

Y 3.º Que de esta disposición se dé cuenta en su día á las Cortes. De real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios, etcétera.»

La Bolsa de Madrid
Cierre probable.
Habiendo pedido el Gobierno su opinión á la Junta sindical de la Bolsa de Madrid acerca de si ésta sería ó no cerrada, se reunieron ayer, á las dos y media, los agentes de Bolsa en junta general.

Los agentes, después de discutir el pro y el contra del asunto, procedieron á votación. A favor del cierre de la Bolsa hubo 29 votos, y 14 en contra. Celebrada la reunión, marchó una Comisión de agentes á dar cuenta al ministro de Fomento del resultado de la votación.

Como quiera que el Gobierno había pedido su opinión á los agentes de Bolsa, y esta opinión está representada por la mayoría de votos á favor del cierre, es casi seguro que la Bolsa de Madrid será cerrada.

En Fomento
Las Compañías de ferrocarriles.
Bajo la presidencia del director general de Obras públicas se reunieron ayer mañana en el ministerio de Fomento los directores de las principales Compañías de ferrocarriles de España, acordando, á propuesta del señor Calderón, tomar diferentes medidas para asegurar el tráfico de mercancías y viajeros en las presentes circunstancias.

Los directores de las Compañías rogaron al Sr. Calderón que, por su Dirección, se diesen las órdenes oportunas para que durante las actuales circunstancias se amplíen los plazos establecidos para el transporte de mercancías cuando haya interrupción en el tráfico, terminando los mencionados directores por hacer toda clase de ofrecimientos patrióticos y ponerse á disposición del Gobierno para cualquier eventualidad.

A esta reunión asistieron los ingenieros jefes de las cuatro divisiones de ferrocarriles, poniendo en conocimiento del director general de Obras públicas que aunque no se recibiría carbón del Extranjero, las Compañías sujetas á su inspección tenían almacenadas grandes existencias, contando la que menos con reservas para tres meses y medio, y algunas de ellas con existencias para atender durante seis meses á todas sus necesidades.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación recibió á última hora de la tarde á los periodistas, comunicándoles la grata noticia de haberse hecho las liquidaciones en la Bolsa, á pesar de las muchas operaciones y ser casi la única Bolsa que funciona, sin descubierta alguno.

«Esto—añadió—representa una seriedad y honradez, que pone el nombre de la Bolsa de Madrid á la mayor altura. El Gobierno, congratulándose por ello, ha dado las gracias oficialmente al presidente de la Junta sindical de la Bolsa.»

A las seis de la tarde no tenía conocimiento el Sr. Sánchez Guerra de la declaración del Gobierno inglés acerca de su actitud en el conflicto internacional. La impresión del ministro era pesimista, fundándose para ello en las tradiciones de la nación inglesa, y á este efecto recordaba un discurso de Gladstone el 10 de agosto de 1870, en el que dijo que cualquier intento de violación de neutralidad representada para Inglaterra un «casus belli».

En cuanto á la invasión de territorio francés por el ejército alemán, tampoco dudaba, recordando con este motivo un libro de prestigioso autor extranjero, en el cual, analizando las últimas guerras, decía que de 107 sólo en 10 precedió á aquéllas la declaración oficial. Terminó diciendo que el Consejo de Ministros de mañana será probablemente por la tarde, y lo presidirá, como hemos dicho en ediciones anteriores, S. M. el Rey.

UN ULTIMATUM A BELGICA

La actitud de Inglaterra

«Ultimatum» á Bélgica

BRUSELAS, 3. (Recibido el 4.) Alemania ha dirigido á Bélgica un ultimatum preguntándole si estaba decidida á facilitar las operaciones militares de Alemania.

Movilización inglesa

LONDRES, 3. (Recibido en Madrid en la madrugada del 4.) Es oficial que la movilización general inglesa comenzará mañana á las doce de la noche.

Alemania retira su embajador en París

El Gobierno alemán trata de justificar su acción contra Francia.

De Berlín recibimos el siguiente telegrama: «BERLÍN, 3. De las noticias recibidas hasta ahora resulta que las tropas alemanas no han atravesado la frontera francesa.

Los ataques, pues, de las fuerzas francesas desde ayer contra nuestros puestos fronterizos se han llevado á cabo sin previa declaración de guerra y después de haberlos notificado el Gobierno francés que dejaría desguarnecida una zona de diez kilómetros á lo largo de la frontera alemana, ésta ha sido atravesada en varios puntos por compañías francesas, y desde ayer varios aeroplanos, provistos de bombas, han venido hacia Baden y han pasado por encima de Bélgica, violando la neutralidad de ésta, con el propósito de destruir nuestras líneas férreas.

Francia ha comenzado, pues, el ataque y ha abierto el estado de guerra contra nosotros.

El Emperador ha ordenado al embajador en París que pida inmediatamente sus pasaportes.»

En Lisboa

LISBOA, 3. El Gobierno está tomando medidas para asegurar aprovisionamientos de víveres, grandes repuestos de carbón y abundancia de moneda divisionaria de los billetes de Banco de Portugal.

Numerosos buques de varias naciones están anclados en el Tajo.

La exportación de cereales ha sido prohibida.

Confirmación de un ataque.

PARIS, 3. Nuevas noticias de Nancy confirman que los alemanes abrieron fuego por la mañana sobre el puesto de Aduanas de Petit Croix, que ha sido militarizado.

EN MADRID

Impresiones

Neutralidad violada.

Segulase anoche discutiendo acerca de la conducta que en el planteamiento del conflicto armado había seguido Alemania.

Resulta, si los informes que tenemos son dignos, que la nación germánica, que ha invadido el territorio francés sin previa declaración de guerra, ha violado la neutralidad de Bélgica en términos que no admiten ninguna clase de disculpa.

Alemania parece ser que solicitó la autorización de Bélgica para pasar por su territorio, contestando el Gobierno belga en sentido negativo.

Y después de esta contestación lo invadió, violando, por consiguiente, la neutralidad belga.

La actitud de Inglaterra.

Si grande fué durante todo el día de ayer la expectación por conocer la declaración de Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes, aquélla continuó anoche en mayor proporción si cabe, contribuyendo á ello la carencia absoluta que durante toda la noche se tuvo acerca de lo ocurrido en la citada Cámara, pues no se tenían detalles concretos, ni vagos siquiera, respecto de lo que pudiera haber declarado el primer ministro inglés.

No puede decirse que esa carencia de noticias se debiera á una incomunicación absoluta con Inglaterra, puesto que de allí se tenían noticias de otro género, aunque claro está que relacionadas con la cuestión internacional.

En la noticia transmitida por los corresponsales respecto del hecho de haber ordenado el Almirantazgo inglés la movilización de la escuadra británica, hay que hacer alguna aclaración, y es sencillamente la de que la movilización se refiere á las reservas, y no á ninguna otra fuerza, desde el momento en que la Armada británica siempre está preparada en pie de guerra.

Esa aclaración es la que ha sido conocida con referencia á impresiones recibidas de Londres durante el transcurso de la tarde de ayer, como también se ha sabido que el Rey Jorge ha sido ayer ovejado en Londres por miles de esos reservistas movilizados.

Estas medidas de precaución, como otros indicios que existen, presentan á Inglaterra en actitud de intervenir, considerándose entre determinadas personalidades como un hecho desatado que ha debido ser la declaración de Mr. Asquith.

Anoche, á hora ya muy avanzada, solicitamos del jefe del Gobierno que nos facilitara alguna noticia respecto de la declaración ministerial inglesa, ante el silencio que hasta aquella hora guardaba el telégrafo acerca de particular tan importante.

El Sr. Dato, siempre deferentísimo, tuvo la atención de contestarnos que había tenido una conferencia telefónica con el señor minis-

tro de Estado, y que tanto éste como él, desconocían los términos en que se había podido producir Mr. Asquith.

La exportación en Canarias.

En la referencia que publicamos del Consejo de ministros de ayer, recogíamos los acuerdos del Gobierno referentes á la exportación de que afectaban, no solamente á la Península, sino también al archipiélago canario.

Ya el Sr. Dato tuvo buen cuidado de hacer resaltar que se atendería escrupulosamente al abastecimiento de Canarias en aquellos artículos que es preciso llevar de la Península y á dar salida al propio tiempo á productos como la patata, cuya exportación allí es muy importante, y que por las actuales circunstancias había de quedar anulada.

El senador Sr. Castillo y el diputado señor Delgado Barreto estuvieron anoche en Gobernación y conferenciaron con el subsecretario, Sr. Sáenz de Quejana, de quien solicitaron que pusiera en conocimiento del ministro, para que éste los trasladara á su vez á sus compañeros de Gobierno, sus deseos de que para beneficiar los intereses canarios ante los inmensos daños que las circunstancias actuales les irrojan, se hiciera por el Gobierno cerca de las Compañías ferroviarias gestiones encaminadas á la rebaja de sus tarifas para el transporte de frutas de Canarias durante el tiempo que este estado excepcional dure.

El Sr. Quejana les adelantó la seguridad de que el Consejo de ministros se ocuparía hoy de ese asunto.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche á los periodistas que el ministro había ordenado al gobernador de Navarra instruya expediente para depurar la responsabilidad con motivo de los sucesos de Ollite.

Ignoraba el Sr. Sáenz de Quejana el tiempo que S. M. permanecerá en Madrid.

Hasta las doce de la noche aseguró el subsecretario que no se había recibido en Madrid noticia alguna referente á la declaración que se esperaba hiciera Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes.

Terminó diciendo que el gobernador de Barcelona comunicaba haberse presentado ayer en la sucursal del Banco de España más público que el de ordinario á cambiar billetes por plata.

La Polsa de Madrid

Visita al Sr. Dato.

Los individuos que componen la Junta sindical del Colegio de Agentes de Bolsa de Madrid salieron anoche á última hora al jefe del Gobierno.

Le enteraron minuciosamente de que se había hecho la liquidación de fin de mes, y que, no obstante el número crecido de operaciones efectuadas y las oscilaciones de alguna importancia que en la cotización de estos días han podido observarse, las diferencias todas habían sido satisfechas, no habiéndose registrado ningún caso de descubierta.

Además le informaron de la reunión que los agentes colegiados habían tenido, y en la que, como ya sabe nuestros lectores, fué para tratar del cierre temporal de la Bolsa, y puesto este extremo á votación, la mayoría se mostró partidaria de que se llegara á él, comunicándolo al Gobierno, de conformidad con la indicación que éste había hecho á la Junta sindical para conocer la opinión del Colegio acerca de punto tan importante.

El Sr. Dato felicitó á la Junta por la conducta que los individuos colegiados han observado, y que tan alto ponen con ella el nombre de la Bolsa de Madrid, haciéndola además presente que en una conferencia que por la tarde había celebrado con S. M., había hecho el debido elogio, pues había tenido conocimiento con anterioridad á la visita de aquélla del resultado que la liquidación había ofrecido.

El extremo referente al cierre quedó el señor Dato en resolverlo con sus compañeros de Gobierno.

Los visitantes agradecieron mucho al señor Dato su sincera felicitación.

Los ferroviarios

Los maquinistas y fogoneros de los ferrocarriles han dirigido una comunicación al Gobierno, que, por los términos en que está concebida, les honra, porque ponen de relieve su acendrado patriotismo.

Expresan que, no obstante ser muchas sus horas de trabajo, se ofrecen al Gobierno en las horas que pudieran contar de descanso para prestar sus servicios en los trenes que se destinasen al transporte de tropas, si la nación tuviera necesidad de cualquier movilización para el mantenimiento de su neutralidad.

Esto confirma que el patriotismo de clase tan sufrida está por encima de toda clase de pasiones y de sacrificios personales, cuando del interés público se trata.

Otro Consejo.

Además del Consejo de esta tarde, el Gobierno tendrá otro mañana por la mañana, al que podrán ya asistir los ministros de Estado y de Marina.

Por la tarde se celebrará mañana el que habrá de presidir S. M. el Rey.

La escuadra alemana

Muy avanzada la madrugada recibimos un telegrama, cuyo texto no reproducimos por venir algún tanto confuso, en el que se nos dice que circula en Londres el rumor de que la escuadra alemana había abandonado

las aguas del Báltico, tomando rumbo al Norte.

Inglaterra y Alemania

De madrugada llegó á nosotros un rumor, que á título de tal recogemos.

Se decía que un telegrama de Gibraltar recibido en Madrid aseguraba que ayer había enviado Inglaterra á Alemania la declaración de guerra.

Repetimos que acogemos la noticia solamente á título de rumor.

En provincias

Dice el ministro de Estado

Neutralidad de Italia.—Suiza, prevenida.—Del embajador de Francia.—La guerra con Rusia.—En Luxemburgo.—Turquía, moviliza.—De Vichy.—Sin noticias.—Los automovilistas.—Se restablecerá la circulación.

Confirmando.—Por deserta.—Bloqueo del Paso de Calais.—Los que regresan.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El ministro de Estado, al recibirnos esta noche, nos ha facilitado algunas noticias interesantes.

Manifestó el marqués de Lema que el encargado de Negocios de Italia le participó que era inminente la declaración de neutralidad de Italia ante el actual conflicto.

—De Berna le habían participado que en todo Suiza están guardados por las tropas federales los edificios de los Bancos y los ferrocarriles.

—Le había visitado el embajador de Francia; pero nada le había dicho de la declaración de guerra con Alemania.

—El embajador de Alemania le había comunicado á nuestro ministro de Estado, de manera oficial, el estado de guerra con Rusia.

—También nos dijo el marqués de Lema que los alemanes al ocupar el Ducado de Luxemburgo se habían encargado de los servicios del Estado.

—Turquía moviliza sus ejércitos y refuerza las fortificaciones. Los diversos embajadores de las naciones beligerantes tratan de atraer á su lado al Imperio otomano.

—El cónsul español en Vichy ha telegrafiado diciendo que existe tranquilidad en la colonia española, y que los españoles podrán regresar el día que lo deseen.

—Se carecía de noticias en la Embajada de Rusia.

—El Automóvil Club de Barcelona se ha dirigido al ministro de Estado, pidiéndole gestión de las autoridades francesas permitan regresar á España á los automovilistas españoles.

—Noticias de buen origen aseguran que dentro de cuatro días comenzará á circular, por lo menos, un tren diario entre Irún y París.

—No parece cierto que se hayan dado órdenes prohibiendo la entrada de los españoles en Francia.

—El marqués de Lema conferenció telefónicamente con el Presidente del Consejo, quien le dijo que está acordado publicar un decreto prohibiendo la exportación de carbón, cereales y demás artículos de primera necesidad.

—Dice que dos desertores franceses que intentaban ganar el territorio español cruzando el río de Bidasoa, fueron tiroteados por los aduaneros de Francia, recibiendo algunos balazos y siendo arrastrados por la corriente del río.

—Hoy han circulado hasta la frontera algunos trenes, llevando el correo y haciendo servicio de viajeros.

—Los viajeros que han llegado esta noche dicen que el jefe del Gobierno de Francia ha declarado oficialmente que estaba acordado el bloqueo del Paso de Calais.

—Ha regresado el duque del Infantado, recorriendo desde Lyon una verdaderamente difícil peregrinación.

Desde París ha venido la marquesa de Laguardia en un tren especial.

Recogió en el trayecto á varios españoles.

En Barcelona

Los servicios postales.

BARCELONA. (Martes, madrugada.) No han llegado periódicos ni correos de Francia.

El domingo los empleados de Correos de España en Port-Bou advirtieron que faltaba el correo de Alemania y de Austria entre el servicio recibido de Francia.

Reclamaron dichas expediciones y les contestaron diciendo que los empleados franceses habían recibido orden de detenerlos.

Los jefes de Correos de Barcelona, después de consultar á Madrid, dispusieron que el correo para Alemania y Austria se envíe por otra ruta distinta de la francesa.

Buque italiano.

Llegó el buque de guerra *Miseno*, procedente de Suezia.

Apenas ancló recibió orden de regresar á Italia.

Vapor alemán.

Ha fondeado el vapor *Brasilis*, de la línea de Hamburgo y procedente de China.

Frente al Cabo de Palos había recibido un radiograma ordenando que variase la ruta y se dirigiera á Barcelona.

El precio del carbón.

El carbón mineral ha sufrido un notable aumento en su precio.

Las subsistencias.

Ha subido el precio de las hortalizas y de otros artículos.

El alcalde ha ordenado á los directores de los mercados que impidan á toda costa el aumento de precios, retirando el permiso municipal á los vendedores que traten de cometer abusos.

El gremio de panaderos visitó al gobernador civil, asegurando que mantendrán el actual precio del pan, á pesar del encarecimiento de las harinas.

Trenes hasta Cerbere.

Los trenes españoles hacen el servicio hasta Cerbere, primera estación de la frontera francesa.

Allí no llega tren francés alguno.

Los españoles en Francia.

Dícese que queda en Francia un millar de españoles.

Agrégase que han quedado allí por no haber podido encontrar un tren que los condujera á España.

Obras suspendidas.

La Compañía Canadiense ha acordado suspender las obras del túnel de Vallvidre, a y parte de los trabajos que se efectuaban en Lérida.

Han motivado esta resolución las circunstancias anormales por que atraviesa Europa y las dificultades surgidas para realizar operaciones de Banca con Inglaterra.

Los banqueros.

Una Comisión de banqueros ha visitado al gobernador civil para pedirle noticias acerca de las causas del pánico financiero que ha habido hoy en Barcelona.

El Sr. Andrade les ha dicho que el pánico no tenía justificación, porque España sigue manteniendo su neutralidad y el Banco posee reservas metálicas suficientes.

En Castellón

Alarma en Castellón.

CASTELLÓN. (Lunes, noche.) El conflicto europeo es tema de gran preocupación.

Los periódicos de Madrid son arrebatados de las manos de los vendedores y la prohibición de la exportación de subsistencias ha causado gran impresión.

El carbón mineral ha aumentado su precio en un 100 por 100 en veinticuatro horas.

Los corredores de frutas han recibido órdenes de no cerrar trato alguno con Casas extranjeras, y en la estación de Bonicas hay muchos vagones de uva moscatel sin que se les pueda dar salida.

En el Ayuntamiento esperaban estos días la llegada de toda la maquinaria alemana destinada á la fábrica eléctrica municipal, y hay ansiedad por saber qué ha sido de ella; pues lo cierto es que no ha llegado, á pesar de haber sido facturada hace algunos días.

Algunos representantes de almacenistas de harina han recibido orden de suspender las ventas hasta nuevo aviso.

La Prensa excita á las autoridades á que se preocupen del problema que la guerra europea ha creado en esta capital, por ser una de las provincias de mayor exportación.

En Sevilla

Tripulantes alemanes.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Varios súbditos de Alemania tripulantes de los buques alemanes *Nestor* y *Riga*, surtos en este puerto, han recibido órdenes de marchar inmediatamente á Berlín.

Mineros y artistas de Circo.

Han recibido también órdenes de marchar á Francia varios nacionales franceses, que trabajan en las minas de esta provincia.

También marchan varios artistas de una compañía acrobática ecuestre que debuta esta noche en la Plaza de Toros y son nacionales de diversos países, con lo que la referida compañía ha quedado en cuadro.

En Murcia

Escasez de personal.

MURCIA. (Lunes, noche.) Hoy ha sido cerrada una fábrica de seda, explotada por súbditos franceses, á consecuencia de haber marchado éstos á incorporarse á su Ejército. Témesese que otra más grande haga lo mismo.

También se ha suspendido el trabajo en otra fábrica de pelo para pescar, en Alcantarilla, y en otra de conservas.

En dichas fábricas trabajaban cerca de un millar de operarios.

Se teme que las minas queden paralizadas también.

Esto crearía una situación muy angustiosa para la clase trabajadora y para el comercio.

En Vigo

Vapor inglés.

VIGO. (Lunes, noche.) A la una de la tarde llegó, procedente del Brasil, el vapor inglés *Hilary*, recibiendo orden de detenerse aquí.

Franceses y alemanes.

Los Consulados francés y alemán llaman á sus súbditos respectivos hasta los cuarenta y cinco años, para incorporarse á filas, pasaportándoles.

Entre los franceses marcha el director y un ingeniero de la Fábrica del Gas y el gerente del Banco Español del Río de la Plata.

Entre los alemanes van varios fabricantes, oficiales del cable y los pasajeros del vapor alemán *Goeben*, que se encuentra aquí.

En Cartagena

El buque austriaco «Georgian».

CARTAGENA. (Lunes, noche.) Se encuentra fondeado en este puerto el vapor austriaco *Georgian*, procedente de Buenos Aires, descargando 200 toneladas de maíz.

Para Trieste lleva á bordo 900 toneladas de café; para el mismo puerto, 100 toneladas de maíz, madera y extracto de quebracho.

También conduce para Fiume bastante maíz.

El capitán espera órdenes de seguir el viaje ó descargar en otro puerto.

El «Santa Florentina».

El *Santu Florentina* está preparado para zarpar con rumbo á Amberes. Hoy recibió orden de suspender el viaje.

En Irún

La situación de Hendaya.

IRUN. (Lunes, noche.) Hendaya presenta muy triste aspecto.

Desde hoy han quedado suspendidas las operaciones de la Aduana, y también el despacho en las oficinas ferroviarias.

Como ha sido suspendida la circulación de trenes, están cerrados el despacho de billetes y las demás dependencias de la estación.

Trenes militares.

Salieron de Hendaya directamente para Burdeos tres trenes militares, sin llevar viajero alguno.

El tren que salió á las tres de la tarde llevó el correo que había llegado en el expreso de Madrid.

A Hendaya llegaron otros tres procedentes del interior.

Frailles patriotas.

Se presentaron á las autoridades de Hendaya ocho frailles procedentes de San Sebastián, ofreciéndose, como franceses, á servir á su nación en estos críticos momentos.

Sesión suspendida.

El Ayuntamiento de Irún suspendió la sesión en señal de sentimiento por la situación internacional.

Las subsistencias.

Se ha dirigido el alcalde de Irún al gobernador civil de la provincia, indicando la conveniencia de adoptar medidas encaminadas á evitar la exportación de artículos de primera necesidad, por haberse iniciado el alza en el precio de la carne á causa de la demanda de los tratantes franceses.

En Bilbao

Declaración del Sr. Maura.

BILBAO. (Lunes, noche.) Varias personalidades vizcainas estuvieron hoy en Solórzano visitando al Sr. Maura.

Hablando de la actual situación internacional, confirmó el Sr. Maura que España está completamente libre y ningún Tratado le obliga á dar tropas, ni á realizar transportes por territorio español.

Servicio suspendido.

La Compañía Hamburguesa de Navegación, propietaria de grandes transatlánticos, ha suspendido el servicio.

En Valencia

Los exportadores valencianos.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Durante la semana última se han embarcado en este puerto, con destino á los mercados extranjeros, 15.657 cajas de melones, 8.053 de tomates y 35.818 de cebollas.

Los exportadores esperaban con satisfacción la semana próxima, seguros de que sería mayor todavía la exportación; pero la mayoría ha recibido contraorden y otros no se atreven á exportar por motivos patrióticos.

Con todo ello, el comercio de exportación sufre daños graves.

Los comisionistas franceses y alemanes que anualmente adquieren los mostos y los caldos de uva para la vinificación, no han hecho negocio ninguno desde que empezaron los rumores de la guerra europea.

Los Bancos de Inglaterra y Francia se niegan á admitir nuestro papel á su cargo.

Los presidentes del Ateneo Mercantil y de la Cámara de Comercio se han dirigido por telégrafo al Presidente del Consejo de ministros y al gobernador del Banco de España, con objeto de que adopten algunas medidas que eviten el grandísimo conflicto que se avecina.

Salida de extranjeros.

Los cónsules extranjeros siguen despachando pasaportes para los súbditos de sus naciones respectivas que marchan á incorporarse á filas.

Han marchado gran número de empleados del Crédito Lyonnais.

A la guerra enfermo.

Un súbdito francés que se hallaba enfermo en el Hospital Provincial pidió se le diera de alta para marchar inmediatamente á su país con objeto de incorporarse á filas.

Como su estado era, no sólo nada normal, sino hasta de alguna gravedad, el médico se negó compasivamente, por un sentimiento humanitario, á darle de alta; pero el francés ha exigido en forma tal su salida del hospital, que no ha habido más remedio que acceder á su propósito.

En el pasaporte se han hecho constar las causas que le han retenido en España unos días más de los que la llamada á filas le permitía.

El patriota francés marchará inmediatamente, según era su deseo, aunque su estado no es nada satisfactorio.

En Las Palmas

Intranquilidad.

LAS PALMAS. (Martes, madrugada.) El vapor austriaco *Alice*, que se hallaba cargado y con pasaje en este puerto esperando órdenes, ha zarpado con rumbo á América.

Esto se interpreta aquí como que el conflicto de guerra está circunscrito á Alemania

Informaciones de provincias

EL VERANEIO DE LA CORTE

El Príncipe y los Infantes.
SANTANDER. (Lunes, noche.) A la hora anunciada marcharon el Príncipe de Asturias y los Infantes.

Atravesaron la población en dos carruajes. Media hora antes comenzó a llover. La lluvia, que era menuda, pero copiosa, deslució de modo lastimoso la despedida que se preparaba a los augustos niños.

No obstante, había mucha gente en el bulevar y en las cercanías de la estación del ferrocarril de la costa. Se congregó en los andenes todo el elemento oficial.

Una compañía del regimiento de Valencia, con bandera y música, rindió honores.

Cuando el carruaje en que iban el Príncipe y los Infantes atravesó el bulevar, muchas señoritas postulantes de la fiesta de la flor, que se celebraba hoy con buen éxito, rodearon el coche y cubrieron de flores a los augustos niños.

La despedida que se les ha hecho en la estación ha sido verdaderamente imponente. En los andenes no se podía dar un paso.

El tren partió a su hora, y la multitud saludó con aplausos y aclamaciones al Príncipe y a los Infantes.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) En tren especial han llegado el Príncipe de Asturias y los Infantes.

Fueron recibidos en la estación por las Reinas, el gobernador civil, el alcalde, el comandante de Marina y distinguidas personalidades.

En las inmediaciones de la estación se reunió un enorme gentío, a pesar de la lluvia.

Conferencia.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El marqués de Lema ha celebrado esta tarde una conferencia con el ministro de Rumania.

El ministro de Marina.
Mañana marchará a Cestona el ministro de Marina, acompañando a su esposa, que quedará en el balneario.

El Sr. Miranda regresará aquí para acompañar al Rey en su viaje a Madrid.

El general Luque.
Mañana cumplimentará al Monarca el general Luque.

Llegada del «Giralda».—Los ministros conferencian con el Rey.

SAN SEBASTIAN. (Lunes tarde.) A las siete y cuarto, cuando se desarrollaba una tormenta con lluvia torrencial, fondeó el «Giralda».

A las nueve desembarcó el secretario particular de S. M. el Rey, encargando que se avisara al ministro de jornada para que fuera a bordo.

En el «Giralda» conferenciaron con S. M. el Rey, durante una hora, los ministros de Estado y Marina.

La Reina doña María Cristina.

A las diez llegó al Club Náutico S. M. la Reina doña María Cristina, con la marquesa de Motezuma y el marqués de Castell-Rodrigo.

Esperaban a la Reina el capitán general, los gobernadores civil y militar, el Ayuntamiento, la Diputación, todas las autoridades, el general Luque, el Sr. Merry del Val y muchas señoras.

La Reina tomó asiento en la terraza, conversando con las señoras que allí había.

Desembarcan los Reyes.

A las diez y media transbordaron desde el «Giralda» en una canoa, patronada por el comandante de Marina, SS. MM. los Reyes, acompañados de los ministros de Estado y Marina, duquesas de San Carlos y Santo Mauro, marquesa de la Torre y de Ayar, el general Aznar y los Sres. Nardiz y Careaga.

En el embarcadero del Club Náutico fueron recibidos los Reyes por Doña María Cristina y las personas que la acompañaban.

El alcalde de San Sebastián entregó un magnífico ramo de flores a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

El «Giralda» hizo las salvas de ordenanza al desembarcar los Reyes, que se dirigieron al Palacio en automóvil.

Los Monarcas fueron aclamados por el público, que esperó su llegada desafiando la lluvia.

El Príncipe y los Infantes.

Acompañando al Príncipe de Asturias y a los Infantes llegaron por la tarde la marquesa de Salamanca, condesa del Puerto y el señor Zarco del Valle.

UN DESCARRILAMIENTO

Maquinista muerto

VALLADOLID. (Lunes, tarde.) Ha quedado expedita la línea doble del Norte, que estaba interceptada a consecuencia del descarrilamiento del coche de Gijón, ocurrido esta madrugada.

Los informes que he recogido permiten asegurar que el siniestro debióse a la circunstancia de haber atravesado los carriles una res vacuna, frente a la curva que forma la línea, en el sitio llamado Tres Hermanos, a dos kilómetros de esta estación.

La locomotora y el tender volcaron, rompiendo los enganches del convoy que, arrastrado por la fuerza inicial, marchó solo, recorriendo así más de medio kilómetro, hasta que al fin se le pudo enfrenar con los frenos ordinarios, por haberse roto el de vacío.

Los viajeros, repuestos del susto, trataron de salvar al maquinista, que yacía aplastado bajo toneladas de carbón.

Desgraciadamente, sólo pudo extraerse su cadáver.

En vista de ello, procedióse a auxiliar al fogonero, que había sufrido heridas graves.

Se avisó a la estación pidiendo el envío de un tren de socorro, y entretanto los obreros procedieron a despejar la vía.

Se puso una nueva máquina al tren, y éste pudo continuar la marcha.

Algunos viajeros sufrieron, además del susto consiguiente, ligeras contusiones.

El fogonero, llamado Carlos Baker, fué despedido a larga distancia.

El maquinista muerto se llamaba Félix Le-croissy; deja viuda e hijos.

Piensen en exigir responsabilidad al dueño del ganado, que por su descuido pudo dar lugar a una horrible catástrofe, pues el tren iba lleno de viajeros.

La máquina descarrilada ha quedado completamente inservible.

Toros en Vitoria

VITORIA. (Lunes, noche.) Se celebra la segunda de abono, con tiempo nublado.

La entrada es buena. Es aplaudido el aviador Heraclio Alfaro, que acompaña al presidente.

PRIMERO
Veroniquean Gallo y Belmonte, oyendo palmas.

El bicho toma cuatro varas y mata un caballo. Almendro y Patatero prenden tres buenos pares.

Gallo hace una faena vistosa e inteligente con la muleta.

Pincha, saliendo; repite, sin soltar; otro, bien señalado, y media buena.

Recibe un aviso. Descabella. Aplausos.

SEGUNDO

Lo recibe Posada con una serie de verónicas.

Aplausos. Toma el bicho cuatro varas, y hay otras tantas caídas y dos caballos muertos.

Alcantarilla prende un buen par. Riaño, otro superiorísimo.

Repite Alcantarilla, resultando cogido sin consecuencias.

Posada, desconfiado y sufriendo una arrancada del bicho, aprovecha, dando media, que el toro escupe. Entrando bien, deja una entera, buena, y termina descabellando.

TERCERO

Belmonte lancea bien.

Toma el toro cuatro varas y ocurren dos caídas, quedando un caballo muerto.

Es aplaudido un quite del Gallo.

Este pone la montera sobre el testuz.

Vito y Piliñ cumplen bien.

Belmonte hace una faena buena, sin llegar a entusiasmar.

Entrando bien, agarra una estocada delantera, hasta la bola.

Intenta el descabello con la puntilla.

Aplausos de los admiradores.

CUARTO

Gallo capotea bien.

El primer tercio se reduce a cuatro varas y dos caídas.

Un picador cae sobre los cuernos, y resulta con el calzón roto.

Almendro y Cuco colocan tres pares, medianos.

Gallo, al primer pase, pierde los avios.

Dos telenozos más, y entra, cuarteando, para dejar una entera.

Intenta el descabello.

Recibe un aviso. Descabella.

Bronea.

QUINTO

Toma seis varas y mata un jaco.

Posada veroniquea valiente y lucido.

Palmas.

Riaño y Cuco prenden cuatro pares buenos.

Posada brinda al sol, y pasa sin ayudas, haciendo una faena inteligente.

Pincha dos veces y da media buena, recibiendo un aviso.

Se descompone el diestro, y un peón apuñala al toro desde la barrera.

Descabella Posada, y hay bronca con algunas palmas.

SEXTO

Belmonte da unas verónicas medianas.

Toma el toro cinco varas, dejando tres caballos en el ruedo.

Calderón y Pinturas parecen pronto y bien.

Belmonte hace una buena faena; algunos pases entusiasman.

Da tres pinchazos, y recibe un aviso.

Otro pinchazo pescucero, sin soltar.

Descabella sin puntilla.

Total: corrida, regular; Belmonte hizo menos de lo que se esperaba; Gallo, bien llevando la lidia, y Posada, trabajador.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las ralces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

EN OLITE

CUARTEL ASALTADO

Muertos y heridos.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) En la ciudad de Olite hubo ayer tarde una manifestación popular por la cuestión de los terrenos comunales.

Parece que algunos de los manifestantes insultaron a un hijo del propietario D. Demetrio Martínez.

A consecuencia de esto se efectuaron dos detenciones.

Esta mañana las masas se dirigieron al cuartel de la Guardia Civil, pidiendo la libertad de los detenidos.

No siendo atendida la petición, intentaron asaltar el cuartel de la Guardia Civil e hirieron a un guardia que estaba a la puerta.

Los manifestantes apedregaron el edificio, sonando también algunos disparos.

En vista de su actitud, la fuerza que se hallaba en el cuartel hizo las intimitaciones legales y rechazó la agresión por medio de las armas.

Resultaron dos manifestantes muertos y uno herido.

Ha marchado a Olite el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil para instruir la correspondiente sumaria.

Hay varios detenidos.

Parece que el origen del tumulto ha sido la divergencia entre el propietario Sr. Martínez, que defiende derechos que cree suyos, y las masas comunistas, que pretenden el reparto de los terrenos.

TELEGRAMA OFICIAL

PAMPLONA 3. Ayer tarde recibí telegrama de un propietario de Olite denunciando que al medio día se había producido un gran tumulto, siendo insultado su hijo, amenazándole con atropellar su casa por la noche. En su virtud, ordené concentración Guardia Civil, é indudablemente debió practicar dos detenciones, y en la mañana de hoy, un grupo numeroso se ha presentado ante el cuartel, pidiendo la libertad de los detenidos, y al negarse a ello, han intentado penetrar por la violencia, hiriendo a un guardia civil, lanzando piedras y haciendo algún disparo.

Al rechazar la agresión, han resultado muertos dos paisanos y uno herido. Con tal motivo se han excitado más los ánimos, aunque ahora reina tranquilidad.

Se ha concentrado más fuerza y ha salido para el lugar del suceso primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, habiéndose nombrado juez militar para sustanciar diligencias.

España en el Extranjero

De España, tres cosas producen admiración en el Extranjero: el Sol, la belleza de sus mujeres y el Jabón de Heno de Pravia.

ANDALUCIA

Diputado de viaje.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) En el tren correo ha salido el diputado D. José Luis Torres, despidiéndole numerosos amigos de los pueblos del distrito.

Estado de Hipólito.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Ha llegado el novillero Hipólito, procedente de Sanlúcar de Barrameda, en cuya plaza sufrió ayer serio percance.

Se le ha trasladado en camilla a su domicilio.

Seguidamente celebraron consulta los médicos, Sres. Ballesteros y Morilla, conviniendo en operarle hoy mismo.

Practicarán la operación a las cinco de la tarde.

Créese que Hipólito perderá el ojo derecho.

El diestro está muy decaído.

A su casa acuden numerosas personas.

Ha recibido telegramas de Gallito, Belmonte y otros muchos toreros.

Descubrimiento de un crimen.

Ha sido detenido Pedro Herrera Carranza como presunto autor del asesinato del ganadero Antonio Calvo.

Este apareció degollado en las cercanías del pueblo de la Algora.

Dió lugar aquel crimen a muchos comentarios.

Pedro Herrera fué detenido a raíz del crimen, pero se le puso en libertad y marchó a Tánger.

Ahora parece que la inevitable atracción del crimen le hizo regresar.

Se le vio vagar por los alrededores del lugar del suceso.

La Guardia Civil le espía.

Sometido a interrogatorios hábiles, se llegó a la convicción de que se trata del asesino.

La Agrupación Socialista.

Se ha reunido la Agrupación Socialista, acordando protestar contra la detención del propagandista societario Felipe Nieto en el pueblo de Cabezas de San Juan, y enviar telegramas a los periódicos socialistas protestando contra el asesinato de M. Jaurés.

Aguas de Cabreiroá

Curan radicalmente las afecciones gástricas.

ARAGON

Dos detenidos.

ZARAGOZA. (Lunes, madrugada.) La Policía ha detenido a los supuestos autores del robo de alhajas cometido en la iglesia de La Seo, Jacobo Bailo y José Pérez.

CANARIAS

Movimiento del puerto.

LAS PALMAS. (Lunes, mañana.) Durante el pasado julio entraron en este puerto 350 vapores transatlánticos, de ellos, 160 ingleses, uno de guerra; 84 españoles, 44 alemanes, 19 noruegos, 11 franceses, 9 austriacos, 5 belgas, 5 griegos, 5 italianos, 3 holandeses, 2 daneses, 2 rusos y 1 sueco.

También entraron 190 buques de vela, de los que 186 eran españoles, 2 franceses y 2 noruegos.

Los 440 buques tenían un 1.200.000 toneladas, 19.000 tripulantes y 11.000 pasajeros. Desde que ha comenzado el conflicto europeo, notase menos movimiento de buques, pues las casas exportadoras de frutas han recibido orden de suspender los embarques de plátanos para Inglaterra y Alemania.

Esto representa un gran perjuicio para las Canarias, que sólo a Inglaterra exportan anualmente por valor de diez millones de pesetas de piñas y plátanos.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 4 de agosto de 1914.

Sale el Sol a las 5,14.

Se pone a las 19,28.

Sale la Luna a las 18,54.

Se pone a las 3,r.

SANTORAL.—Santo Domingo de Guzmán, fundador; Santos Arstarco y Juan, y el Beato María Vianney, confesores; Santos Tertuliano, Protasio y Eleuterio, mártires, y Santa Perpetua.

SAN ARSTARCO, obispo y mártir.

Habitaba Arstarco en Tesalónica, cuando pasó por ella el apóstol San Pablo y le escogió para su discípulo. Fué en unión de San Pablo a Efeso, y estuvo a su lado los dos años que allí permaneció, dividiéndose los trabajos y peligros del apostolado.

Luego fué a Corinto, a Jerusalén y a Roma. En una carta de San Pablo dirigida a los colosenses se expresa de esta manera: «Os saluda Arstarco, que es mi compañero en la prisión».

Ignórase qué le sucedió a Arstarco después de la muerte de San Pablo. Los griegos le designan y veneran con el doble título de apóstol y mártir. El martirologio romano dice que fué ordenado obispo de Tesalónica por manos del mismo San Pablo, y que después de haber soportado increíbles persecuciones y padecimientos, sufrió el martirio en tiempo de Nerón.

Servicio de transportes

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.** Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Tres heridos graves

En la carretera de Galapagar, cerca del sitio en que ésta cruza con la de la Coruña, ocurrió anteaayer tarde un lamentable accidente, a consecuencia del cual hay tres personas heridas.

Por la citada carretera marchaba, a la hora referida, un automóvil, propiedad de D. Gonzalo Hergueta, hijo mayor del conocido médico D. Simón Hergueta.

Occupaban el vehículo D. Gonzalo, un hermano suyo, llamado Rafael, una hermana suya y dos señoritas amigas de la familia.

De pronto estalló un neumático del coche, y éste, lanzado del camino, fué a dar en la cuneta, donde volcó.

Otros automovilistas que por allí pasaban acudieron a auxiliar a las personas que ocupaban el vehículo, las cuales habían sufrido heridas y lesiones, algunas graves.

D. Gonzalo Hergueta tenía fracturados una pierna y un brazo.

Su hermano Rafael presentaba una herida en la cabeza y la fractura de una pierna.

La señorita de Hergueta había sufrido la fractura de una pierna y conmoción cerebral.

Las dos señoritas y el «chauffeur» sólo habían recibido contusiones, al parecer sin importancia.

El estado de D. Gonzalo era de tal gravedad en los primeros momentos, que hubo que administrarle la Extremaunción.

Próxima al lugar de la catástrofe posee una finca el Sr. Hergueta, y a ella fueron llevados los heridos en el automóvil de un jefe de Ingenieros.

La noticia de lo ocurrido produjo, al saberse en Madrid, gran impresión entre las numerosas relaciones de la familia Hergueta.

Don Carlos Hergueta falleció ayer, a consecuencia de las heridas que se causó en el referido accidente.

ALCANCE POLITICO

Un malvado hizo circular ayer mañana el rumor de que se había atentado contra el señor Maura.

El rumor no quisimos acogerlo en ediciones anteriores; pero alguna Agencia telegráfica lo ha comunicado a provincias, y desde Bilbao preguntaron ayer tarde al ministro de la Gobernación, el cual, para poderlo negar con toda autoridad, al propio tiempo que por deber, consideración y cariño a la persona del Sr. Maura, encargó al gobernador de Santander enviase un propio a Solrzano para informarse respecto del rumor a que nos referimos.

El gobernador ha contestado desmintiendo rotundamente que se haya intentado nada contra el Sr. Maura.

Los músicos militares

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Los músicos mayores están muy agradecidos de los buenos deseos que el dignísimo general Echagüe tiene para con ellos, sintiéndose satisfechos por las reformas que en beneficio suyo ha proyectado, cuyas reformas bien pueden llevarse a cabo sin privarlos de las dinnas que tan a satisfacción interior ostentan y de las consideraciones militares que les fueron concedidas por el nunca bien ponderado general Luque siendo ministro de la Guerra, las que en nada pueden afectar, ni son óbice para que sean implantadas las referidas reformas del caballero señor conde del Serrallo».

Todos los músicos mayores (que duda cabe) son artistas; pero por la índole de su cargo, y para la buena disciplina de tropa tan vete-

rana como son los músicos, cornetas y cuantos elementos integran las bandas, necesitan tener autoridad militar, representada ésta por las divisas que ostentan todos aquellos que visten uniforme militar. Se puede ser artista y militar, como de igual manera se puede ser militar y veterinario, ó cura y militar y militar y farmacéutico, etc., etc., y no hace falta valerse de argumentaciones para satisfacer conveniencias individuales de los que por circunstancias especiales desean dejar de pertenecer al Ejército, así como de otros que tienen agotadas sus energías físicas é intelectuales.»

DISPEPSIA

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Segundo Congreso nacional de Sanidad civil

Con motivo de la presentación al Congreso de la proposición de ley del doctor Albriñana estableciendo el pago a los titulares por el Estado y la creación del Cuerpo de Sanidad civil, la clase médica española proyecta realizar el próximo otoño, acudiendo en gran número a Madrid durante las primeras sesiones de Cortes, una serie de actos importantísimos, cuya resonancia en la opinión y en el Gobierno preste apoyo a la acción parlamentaria de los ilustres firmantes de la proposición, que son los Sres. Moliner, Lerroux, Vázquez Mella, Melquiades Alvarez, Alba, Salvatella y Senante.

Pensando en la imperiosa necesidad de hacer efectiva esta ayuda, la Federación nacional de Sanidad civil hace un llamamiento a todos los médicos de España, sin distinción de filiaciones societarias, invitandoles a que concurren a los solemnes actos que para dicha fecha se celebrarán en Madrid, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Segundo Congreso nacional de Sanidad civil, para ratificar colectivamente la adhesión unánime de la clase médica a la proposición presentada y pedir al Gobierno su inmediata conversión en ley del reino.
- 2.º Gran mitin médicosocial en el teatro Real, en el que serán invitados para que tomen parte los eminentes oradores firmantes de la proposición, Prensa, Corporaciones, personalidades y cuanto signifique fuerzas vivas de arraigo en la opinión.
- 3.º Banquete en honor a los diputados firmantes de la proposición, como justo homenaje de gratitud de la clase médica por su generosa defensa.
- 4.º Manifestación médicosocial en apoyo de las legítimas mejoras sanitarias formuladas en la proposición.

La Comisión organizadora gestionará de las Compañías de ferrocarriles la rebaja del 50 por 100 de la tarifa ordinaria, aplicable a los señores congresistas y sus familias. Asimismo proporcionará a cuantos lo soliciten hospedajes completos a precios reducidos.

La cuota única de congresista se fija en la exigua cantidad de 2 pesetas, lo mismo para los presentes que para los adheridos.

El propósito de la Federación era concurrir en gran número a las asambleas provinciales que se anuncian para estos meses de verano; pero por convenir mejor a los intereses de la clase, se abstiene ahora de asistir a estas asambleas, a fin de no malgastar energías en redundantes peticiones aisladas, sustituyendo estas reuniones por positivas Juntas de partido y reservando todas las energías para concurrir a Madrid en el próximo otoño a los grandes actos que se organizan.

Las adhesiones y peticiones de tarjetas deben dirigirse al doctor López Prieto, secretario de la Comisión organizadora, oficinas de La Sanidad Civil, Alcalá, 113, y apartado 396, Madrid, antes del 25 de septiembre próximo.

GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

MADRID

AGENCIAS DE TURISMO

THOS, COOK & SON

Agencia de viajes y pasajes. Ludgate Circus, Londres. E. G. AGENCIAS EN ESPAÑA: Madrid. — Arenal, 81. Id. — Palace Hotel (sucursal). Barcelona. — Fontanel·la, 19.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22

Pianos nuevos de las mejores marcas. — Al contado y plazos, desde 25 ptas. — 1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados. — Alquileres.

APARATOS FOTOGRAFICOS

Cámaras fotográficas

y toda clase de accesorios. Braulio López, Príncipe, 27, al lado Teatro Español. Teléfono 3.217. Trabajos de laboratorio con esmero y rapidez.

COMPRA-VENTA

COMPRO ALHAJAS

PAGO ALTOS PRECIOS Tiburcio Dorado.-Príncipe, 20

ESPECIFICOS

EPILEPSIA

O ACCIDENTES NERVIOSOS
Curación radical, con las
PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS
DE OCHOA

PASTILLAS JEBA

Exito seguro en las enfermedades del estómago e intestinos; veinte años de éxito constante. Depósito: Caballero de Gracia, 10 y 12, Alcobilla, y venta en todas las farmacias del mundo.

TOS

Catarros crónicos ó recientes, se curan con las CAPSULAS CLOT de Cinnoglosa, terpinol y benzoato de sosa. Dos pesetas en farmacias. — Madrid: F. GAYOSO, Arenal, 2.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-ostato de cal con **CREOSOTAL**
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gónicas, inapetencia, debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634.

GENEROS DE PUNTO

EL ALMACEN

más antiguo, mejor surtido y que vende más barato en toda España.
ARENAL, 11 (junto al teatro de Esclava)

LABORATORIOS

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega a funcionar por sí solo usando con regularidad durante una cortísima temporada el **LAXEN BUSTO**
Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita y se toma como postre en las comidas.
LAXEN BUSTO
no es purgante que debilita, sino laxante que facilita las digestiones, y asegura una deposición diaria a norma a hora fija. En las captales y pueblos importantes se vende
LAXEN BUSTO
Pídase folletos gratis al Laboratorio BUSTO, E. pañolet, 10. — MADRID.

OPTICA

Gafas y lentes de todas clases, modelos americanos con cristales finos al aire. Taller electro-mecánico para la ejecución rápida y esmerada de las recetas de oculistas.
L. Dubosc, Optico. — Arenal, 19 y 21.

ORTOPEDIA

LA HERNIA

y el VENDAJE BARRERE DE PARIS
El mejor aparato del mundo.
Sucursales: Montera, 33 principal.

PANERIAS

PAÑERIAS DEL NORTE

MAYOR, 55. Peña y C.ª Gran surtido de paños y novedades para Señora y Caballero, á precios fijos, muy ventajosos. Casas en Bilbao, San Sebastián, Burgos.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS

Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto.
Sevilla, 16. — Sucursal: Arenal, 20

SAN SEBASTIÁN

AGENCIAS DE ALQUILERES

AGENCIA DEL BUEN PASTOR

PLAZA DEL BUEN PASTOR, 2
Alquiler de villas, chalets y pisos amueblados y sin amueblar.

AUTOMOVILES

VOITURETTES SUERE

PIDASE CATALOGO
TALLER ALEX

COOPERATIVAS

COOPERATIVA DE CONSUMO

DANAK-BAT
Ultramarinos y venta de calzado. — Fuenterrabía, 6.

CORSETERIAS

CORSETERIA

Los talleres más importantes del Norte de España.
Al Palacio de Señoras. — Urbieta, 8.

FERRERIAS

Almacenes de ferratería y quincalla

HERRAMIENTAS, BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL
Fuenterrabía, 12, y San Martín, 54.

GRANDES ALMACENES

An Louvre, Paris. — Casa en San Sebastián

Hernani, 3 y 5, y Alameda, 25.
Frente al Gran Casino. — Teléfono 406.

Sombreros y confecciones de todas clases para señoras. Sastrería, Camisería, Sombrerería, Ropa blanca, Calzado, Géneros de punto, Artículos de París, Perfumería, Juguetes, Impermeables. Catálogos y muestras de todas clases.
Almacenes de Hendaya, Avenue de la Gare.

HIGIENE MODERNA

BARBERINA

La higiene recomienda el empleo de este líquido para el afeitado, que por simple pulverización ablanda la barba sin necesidad de brocha ni jabón, que tantas enfermedades producen por contagio. Exijan su empleo en las peluquerías. — Referencias:
MADRID: Peluquería Palace Hotel.
SAN SEBASTIÁN: Ducloux & Repiso.
(Laboratorio farmacéutico.)

HOTELES

HOTEL-RESTAURANT BERDEJO

GUETARIA, 7
CASA FUNDADA EN 1858

HOTELES ARANA

EASO, 16 y 18 — VERGARA, 7.
Bilbao. — Bidebarrieta, 2, Café-restaurant Ferrocarriles Vascongados.
Zaragoza. — Don Jaime 1, 50.

INCRUSTACIONES DE ORO

JOSE IRIONDO

CASA EGUIAZU

— HERNANI, 15 —
FABRIQUE LE LLOUX INCRUSTÉS
en or fin sur acier.
Sucursales á Biarritz, 8 rue Mazagran.

JOYERIAS

A LOS TURISTAS
Antes de hacer compras, visitad las joyerías y relojerías de Pérez Molina.
Madrid: Carrera de San Jerónimo, 29.
San Sebastián: Alameda, 25.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

CASA INURRIETA

GUETARIA, 5, y SAN MARCIAL, 22
— SAN SEBASTIAN —
PIANOS ELECTRICOS
PIANOS AUTOMATICOS
GRAMOFONOS Y DISCOS
MAQUINAS DE ESCRIBIR
Grandes novedades y existencias.

MAQUINAS PARA HIELO

MAQUINA DOMESTICA PARA HACER HIELO

«ARCTIC»
El desiderátum de las familias por su CONFORT — HIGIENE — ECONOMIA
240 PTS. Haga usted mismo hielo puro, helados y refrescos á discreción. — Rapidez increíble. — Envío gratis de bonito catálogo.
S. ZAVALA & C.ª — PEDRO EGAÑA, 6.

MAQUINAS PARA HIELO

MAQUINA DOMESTICA PARA HACER HIELO

«ARCTIC»
El desiderátum de las familias por su CONFORT — HIGIENE — ECONOMIA
240 PTS. Haga usted mismo hielo puro, helados y refrescos á discreción. — Rapidez increíble. — Envío gratis de bonito catálogo.
S. ZAVALA & C.ª — PEDRO EGAÑA, 6.

MAQUINAS PARA HIELO

MAQUINA DOMESTICA PARA HACER HIELO

«ARCTIC»
El desiderátum de las familias por su CONFORT — HIGIENE — ECONOMIA
240 PTS. Haga usted mismo hielo puro, helados y refrescos á discreción. — Rapidez increíble. — Envío gratis de bonito catálogo.
S. ZAVALA & C.ª — PEDRO EGAÑA, 6.

MAQUINAS PARA HIELO

MAQUINA DOMESTICA PARA HACER HIELO

«ARCTIC»
El desiderátum de las familias por su CONFORT — HIGIENE — ECONOMIA
240 PTS. Haga usted mismo hielo puro, helados y refrescos á discreción. — Rapidez increíble. — Envío gratis de bonito catálogo.
S. ZAVALA & C.ª — PEDRO EGAÑA, 6.

MATERIAL FOTOGRAFICO

CENTRAL PHOTO-FILM

Material fotográfico.
Envíos á provincias. — Pídanse listines.
Travaux de laboratoire d'après le système Kodak. — FUENTERRABIA, 30.

MOTOCICLETAS

TURISTAS

Antes de comprar una MOTO, visitad **GARAGE INDIAN**
Plaza de Bilbao, 2. — Pédid catálogo gratis.

PLANCHADO MECANICO

VASCONIA GRANDES TALLERES

Planchado moderno, estilo alemán. Especialidad en cuellos, puños y camisas.
Sucursal en Irún: Mayor, 10, 1.ª
Id. en Fuenterrabía: Barbería de Sagrado, Marina, núm. 00.
SAN SEBASTIAN: Central, Fuenterrabía, 29. — Sucursales, Idiáquez, 7, y Oquendo, 24.

SASTRERIAS

CASA GOMEZ

BOULEVARD, 13
La sastrería más importante para señoras y caballeros **CORTADORES DE PRIMER ORDEN**

TEJIDOS

Almacenes del Buen Pastor

SAN MARTIN, 32, y URBIETA, 13.
Tejidos. — Géneros de punto. — Camisería, CARRERO HERMANOS

LA PERLA VASCONGADA

Almacenes de tejidos, sastrería y alfombras.
Casa especial en trajes y artículos para baño.
Hernani, 2, y Andía, 9 y 11

TURISMO Y VIAJES

Garage de automóviles

y carruajes de lujo
PARA VIAJES Y PASEOS
Casa Tremiño y Compañía. Sucesor Mauricio Damborenea. Plaza Alameda, 1, bajo. Frente al Boulevard y Gran Casino. Automóviles de las mejores marcas de todas clases. — Teléfono 105.

ZAPATERIAS

Zapatería "La American"

Remito calzado con piso de goma á quien lo solicite, al precio de 22 pesetas par. Al hacer el pedido, indicar el número del calzado y si el pie es ancho ó estrecho.
PENAFLORENDA, 3, y PLAZA BILBAO, 2 (esquina á Guetaria).

ORDEN BOTIJIL

Salida de nuestro rápido á Alicante

TERCERA PEREGRINACION

Impresiones bíblicas.

Y son las 4,15 de la tarde del 3 de agosto del año de la Conflagración Europea.
Y hallámonos en la estación de Atocha contemplando cómo ingresan, por agrupaciones, en el andén, los peregrinos de la Orden.
Y Nos, en un momento de éxtasis, de los varios que nos acometen, exclamamos: «Y dijo Dios: ¡Amaos los unos á los otros!»
Y vemos que la Humanidad no entiende de cierta clase de amorfos.
Y Nos meditamos que si en el mundo, en las naciones, en las provincias, en los pueblos y en las familias no imperasen la soberbia y la envidia, la paz reinaría, y el amor se impusiera.
Y también Nos meditamos que si bien es cierto que la guerra europea ha de preocuparnos por las complicaciones que para España pudiera tener, merece, por el pronto, más atención que aquella guerra la que nosotros, por decoro nacional, sostenemos contra Marruecos.
Y «hay que ver» que si dolorosas hubieran de ser las muertes que habrían tal vez de registrarse de nuestros hermanos en Europa, entre las dos naciones de ésta que tan mal se quieren, más debe dolernos la sangre que se ha derramado y aún puede derramarse de nuestros compatriotas en Africa.
Y Nos también consideramos que el Dios de Israel, de Abraham y de Jacob, es Dios de paz, porque es Dios de bondad.
Y que las guerras las inventaron los hombres por el afán de medrar, como, bajo un aspecto más comprimido, dentro de una misma nación, fabricase al efecto política, fundábase caciques y agrupaciones políticas ante el lema «Anda, quitate tú para ponerme yo!»
Y en una palabra, que puesto que los hombres son los que fabrican las guerras, la Humanidad en general no puede lamentarse de ellas.
Y Nos consideramos que estas impresiones tienen un fondo de verdad indiscutible.
Y Nos decimos: ¡Señor, si es hacadero, que todo se arregle sin derramamiento de sangre; y si éste derramamiento de sangre en Europa se impone, que triunfen los que

más razón tuvieran, para que no se dé el caso, Señor, de que se tenga que poner en práctica aquello tan sabido: «¡Tras (no sé qué), apaleado!»
Y en este momento, el jefe de la estación, Sr. Pintado, avísame que una anciana con una niña, que van á ir en peregrinación, quiere á Nos vernos.
Y Nos aproximámonos á la anciana y á la incipiente peregrina, y á Nos entregan una carta.
Y la carta es del querido amigo de Nos, diputado provincial Sr. Borrega, que á la anciana y á la niña con todo interés recomienda.
Y Nos acompañámonos hasta la habitación con ruedas y las bendecimos (á las ruedas, no), á las recomendadas.
Y entusiasmados estamos al ver el contingente numerosísimo de peregrinos que se preparan para hacer con Nos los ejercicios.
Y Nos, desde este momento, anatematizámonos y negamos el ingreso en nuestra amada y patriótica Orden á todo aquel que, echándose las de patriota y jeremiaco, censure estas manifestaciones de fe en el presente caso, porque en éste, más que en ningún otro, se ha de ver el valor cívico de España, y jamás el apocamiento de espíritu en los hijos de Peleayo.
Y por algo se dijo: «A mal tiempo, buena cara». Porque tenerla buena en buen tiempo, gracia alguna puede tener.
Y como Nos predicamos siempre con el ejemplo, diremos: que si no con buena cara (porque jamás fuimos guapos), presentamos una faz algún tanto tranquila, no obstante la molestia que á Nos están causando los bronquios, los cuales á Nos recuerdan la marcha á Fortuna.
Y con tanta impresión bíblica, el tiempo encima se echa y Nos pronto tenemos que hacer mutis.
Y repetimos que la animación, afortunadamente, es super.
¡Pues no saltaría otra cosa sino paralizar la vida de la nación!
Y certificamos, como si notario fuésemos, que la peregrinación la forman
11.253 hermanos!!
En dos trenes.
¡Cuánto satisface predicar con aprovechamiento!
Nos iremos en el primer tren para llegar

antes, y porque así lo mandan nuestros estatutos.

El segundo tren saldrá á las cinco y cuarto.
¡Esto es la apoteosis!
¡Viva Alicante! ¡Viva la Orden! ¡Viva España!
Agrupación cántabrogijonesa: Pronto estaremos de vuelta para pastoralizarle, á fin de que, con Nos, vayáis á Gijón el 8 del corriente.
El patriarca,
MESTRE MARTINEZ

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platillos de nata y chantilly, tortells, flanes.
Las celebradas tortas de Vilafranca y Llerida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda
La India, Montera, 12. Telf. 4.168
Chocolate, bollo y leche 50 céntimos.
Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.
Establo y ganado propio.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que la Banda municipal ejecutará en el paseo de Rosales el jueves, á las diez de la noche:
PRIMERA PARTE
Quinta Sinfonía (llamada del Nuevo Mundo). Dvorak.
1.º Adagio. — Allegro molto.
2.º Largo.
3.º Scherzo.
4.º Allegro con fuoco.
SEGUNDA PARTE
1.º Gran fantasía de La tempestad. Chappí.
2.º Allegretto scherzando de la octava Sinfonía, Beethoven.
3.º Potpourri de Gigantes y cabezudos, Caballero.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

CASA DE LA VILLA

Se avisa á los contribuyentes por el impuesto sobre carruajes de lujo que desde el día 1.º de este mes empieza la cobranza del tercer trimestre, la que terminará el día 30 del corriente, procediendo, transcurrido dicho plazo, contra los deudores por el procedimiento de apremio.
—El nuevo recaudador de arbitrios é impuestos municipales y cédulas personales del distrito de la Inclusa, D. Joaquín Villena Martínez, ha instalado sus oficinas en la calle de Embajadores, núm. 13, piso segundo, y horas de tres á seis de la tarde.
—Un acogido del Campamento de Desinfección solicitó permiso para ir al Ayuntamiento á recoger una credencial de trabajo, que el alcalde le había concedido, y, no obstante haber transcurrido ya tres días, no se ha presentado.
—Ha firmado el alcalde la escritura de adquisición de varios terrenos y una edificación para prolongar la calle de Monte Esquinza.
—Han empezado las obras de modificación de la rasante de la calle de Alcalá en su enlace con la Gran Vía.
—El conde de la Corzana ha presentado una reclamación referente á los terrenos de la calle de Bailén, inmediatos á la calle Mayor, que recientemente fueron convertidos en jardines. Dichos terrenos pertenecían al Colegio de las Niñas de Leganés.
—Una numerosa Comisión de vecinos del Portillo de Embajadores ha visitado ayer al alcalde para rogarle que no se lleve á efecto el proyectado cambio de nombre de aquella vía, patrocinado por algunos concejales.
—El día 2 de agosto han sido expedidos 26 mendigos con destino á Aranjuez, Linares, Sevilla, Baeza, Córdoba y Valdemoro.
—Refiriéndose á indicaciones hechas en la última sesión del Ayuntamiento, ha comprobado el concejal Sr. Marcos que de los ocho obreros y el capataz que debían realizar ciertos trabajos en la calle de Hilarion Esclava, estaban sin trabajar cinco, de los cuales cuatro se encontraban inútiles y enfermos.
—El alcalde ha manifestado que la reparación de españoles de Méjico contribuye á la agravación del problema de la mendicidad en Madrid, por el estado de penuria en que llegan á esta corte los repatriados.
—Se ha dirigido el alcalde á los señores que forman la testamentaria de la duquesa

de Nájera, haciéndoles notar la imposibilidad de que se construya un asilo en la casa de la calle de Alcalá, contigua al Banco de España.
—Ha entablado el alcalde las oportunas gestiones para que, por parte del Estado, se coloquen bancos en la Moncloa.
—Ha presidido hoy el alcalde la Junta local de Instrucción pública.
—La esposa del guardia panadero que hace pocos días fué declarado cesante ha solicitado del alcalde la reposición de dicho individuo, alegando que era ella la que tenía un despacho de pan, y que no se dedicaba á la fabricación.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de julio.
Pesetas, 63.696.
Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel. 3.546.

EL PARAISO

EL FESTIVAL DE HOY

Hoy martes, á las diez en punto de la noche, se celebrará en El Paraíso el anunciado gran festival organizado por la I.ª Soirées Fémica, con arreglo al siguiente programa:
Primera parte.
Carmen Sevilla, bailes españoles.
Swip-duo, ciclistas cómicos.
El Cubano Vega, concertista de armónica.
Pilar García, canciones regionales.
Segunda parte.
Amelita Grossi (primera tiple cómica de opereta italiana), canciones.
Los Zari-Zar, duetistas cómicos á transformación.
Blanquita Pozas (primera tiple cómica del Gran Teatro), pasacalle del Galope de amor, imitación de una cupietista moderna de Don Félix del Mamporro y cuplés de la muñeca de La isla de los Placeres.
Orpe D'Orsay y William Colbert, profesores parisinos de tango argentino.
Resurrección Quijano, canciones.
La fiesta será seguramente otro gran éxito de las Soirées Fémica, que congregan siempre una lucida representación del bello sexo, principal ornato de estas funciones aristocráticas.

LOS TEATROS

ACBIVILLAS Ciudad Lineal.—Continúa siendo un verdadero éxito los diversos números que figuran en el Kursaal de esta Ciudad Lineal...

El bailable en dos actos titulado Bella Niza, que une a lo bello lo moral y lo artístico...

Como final, por hoy, diremos que la entrada al Kursaal solamente cuesta 25 céntimos.

Buen Retiro.—Hoy martes debutará la bellísima cancionista Tojó, que tan brillantísima campaña realizó el invierno anterior...

Continúan siendo ovacionados los acróbatas Tony and Peppi, los célebres duetistas Los Chimentí y el inimitable ventrílocuo Balder...

Como día de moda, la Banda Municipal ejecutará un brillante programa.

CINES Y VARIETES PALACIO del cinematógrafo. Único teatro de verano.

Éxitos formidables é indiscutibles. El doctor Satán (Jacques l'honneur.)

HIJA DE PRINCIPE El próximo viernes, magnífico estreno

La vida por el rey Extraordinaria y magnífica producción.

Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,20. EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA Cruces. Se concede la cruz del Mérito Militar...

MARRUECOS El general Aguado. TETUAN. (Martes, madrugada.) El general Aguado ha marchado a la Península.

En el barranco de Samsa Un teniente muerto.

Al establecerse ayer el servicio de protección en el camino de Lauzien, fuerzas del regimiento del Rey encontraron un grupo de moros...

Los moros hicieron fuego sobre nuestras tropas, que repelieron la agresión y les obligaron a huir.

Poco después oyéronse nuevas descargas, que partían de otro lado.

Se trataba de un numeroso grupo enemigo que disparó sobre nuestras tropas oculto en los accidentes del terreno.

Un valiente oficial, D. Emilio Allue Salvador, sacó su pistola y avanzó resueltamente hacia el grupo, seguido de algunos soldados.

dirigen. Por gusto y deber me quedo siempre en el ejercicio del sacerdocio, y lo hago lo mejor posible.

Un santo! Satisfecho de su opinión. Es muy justa. Haré lo posible para merecer sus elogios.

La duquesa se acomodó mejor en su asiento, y preguntó: —Esos Menant, ¿de dónde vienen?

—Quiénes son? Podéis decirme? —Sí, señora. —Claro es que todo lo que me digáis sobre ellos se quedará entre nosotros.

—Estoy dispuesto a daros los informes que me pedís. —Os escucho.

—El señor Aquiles Menant, yerno del ilustre químico Lavreul, hijo de un obrero de una fábrica de sederías en Lyon...

—Conoceréis seguramente al señor Aquiles Menant—dijo la duquesa. —Sí, señora.

—¿Vais á las Trilles? —Algunas veces. —Os han presentado como amigo?

—Solamente como amigo, como alguien que va á pedir. Siempre he sido atendido, y ahora Menant son de los más generosos de la parroquia. Me recibían seguramente como amigo, porque me demuestran una gran amabilidad; pero ya sabéis que me rehuso siempre las invitaciones que me

Un balazo enemigo le quitó la vida y mató también á uno de los soldados. Cinco más resultaron heridos, y además un soldado moro, que recibió tres balazos.

Los heridos el cabo Abraham González Marzo y los soldados Claudio Jabato Bello, Rafael Giner González, Vicente Toro Brito y Gabriel Sacristán Martín.

El enemigo abandonó uno de los varios muertos que le hicieron nuestras fuerzas. En auxilio de éstas acudieron tropas regulares indígenas, más una compañía de Llerena, que dispersaron á los agresores.

Los heridos ingresaron en el Hospital auxiliar de las tropas combatientes.

TANGER. (Lunes, noche.) Comunican de Tetuán con fecha 1.º lo siguiente: Resulta de los detalles que se tienen referentes á la rebelión de los soldados indígenas, que el jefe del movimiento, Elraisi, era un sujeto peligroso, que había tenido que ver repetidamente con la justicia.

Los revoltosos mataron á cuatro soldados, apoderándose de muchos fusiles y disparando sobre el campamento. Lograron darse á la fuga, sin ser alcanzados.

El «Canalejas» á Larache. CADIZ. (Lunes, tarde.) Mañana saldrá el «Canalejas» para Arcila y Larache, conduciendo 15 jefes y oficiales, 75 soldados, cinco aeroplanos, 40 mulos y 170 toneladas de harina.

Según comunica el comandante general, se fugaron en una lancha, varada en la playa de Ciris, los siete paisanos marineros que estaban prisioneros de los moros desde el 23 de junio, llegando á Ceuta, desde donde saldrán hoy para Algeciras y continuar su regreso á La Línea de la Concepción.

Un grupo de moros, parapetados en bosque, hostilizaron los trabajos de los ingenieros en las inmediaciones de la posición Federico. Fuerzas de la posición los dispersaron con sus fuegos, resultando heridos leves dos soldados del Serrallo y un artillero, los cuales han quedado en la posición de Federico, á causa de las heridas sufridas.

Ayer circularon noticias de haberse hecho una operación en el territorio de Larache. Añádase que el resultado de ésta había sido ocupar una nueva posición. No había más detalles. La operación es absolutamente cierta.

Los interventores del Estado en ferrocarriles La situación creada á estos funcionarios al omitir en el presupuesto de Fomento la cantidad necesaria para colocar á todos los de la última oposición, es realmente lamentable.

Si los veintinueve que forman esa lista de los que esperan no tienen la fortuna de que el señor ministro de Fomento, comprendiendo la injusticia que se les hace, amplie la plantilla en el presupuesto que ha de regir en 1915, tendrán que pasar cinco ó seis años sin conseguir la menor retribución por el Estado.

Y no es justo que á funcionarios que se les reconoce perfecto derecho para ingreso en una carrera, se les postergue de una manera indefinida, y mucho menos habiendo, como hay en la actualidad, destino para todos ellos.

Si la cuestión capital en este asunto viene á ser las pesetas, fíjese el señor ministro en que la cantidad es insignificante, y sin embargo el beneficio es mucho mayor para el Estado, puesto que éste conseguirá tener mejor atendidos sus servicios.

Antes de discutirse el presupuesto, suponemos que el Sr. Ugarte atenderá este justísimo ruego, ya que él, como nosotros, comprende la precaria situación de esos funcionarios. —Un opositor aprobado.

Un año después, el señor Menant tenía entonces treinta y tres años de edad, supo que el señor Lavreul, el eminente sabio, había encontrado el medio de teñir la seda en color rojo cobre, color que no podían obtener hasta entonces. Se marchó á casa del señor Lavreul, en París, y le propuso la compra de su descubrimiento.

El señor Lavreul rehusó. El volvió á hablarle y á insistir en su petición en su domicilio particular, donde vivía con su hija Constancia, de veintiséis años.

El señor Lavreul, en vez de aprovecharse de sus descubrimientos para hacerse millonario, los daba todos á la Ciencia, reservándose el orgullo que le proporcionaba su trabajo. No vivía más que del sueldo correspondiente á su cargo de profesor. Su hija, pobre, no había encontrado quien le conviniera. Por otra parte, de carácter sencillo y bondadoso, no se había ocupado especialmente más que de ayudar á su padre. La joven agradó al señor Menant, que pidió su mano sin la esperanza de obtenerla. Sin embargo, el padre se la otorgó. La señorita Constancia Lavreul había conocido su pasado, sus antecedentes, sus esfuerzos, sus resultados; por lo tanto, apreciaba sus cualidades. Y habiendo escuchado los consejos de su padre, que le había suplicado aceptase á hacer su vida al lado de aquel hombre bueno, que la protegería cuando él no existiera, al fin se hizo la boda del señor Aquiles Menant y de la señorita Lavreul.

El señor Lavreul murió hace seis años, admirado en el mundo entero, y pobre, con deudas, después de haber dado á la Humanidad veinte descubrimientos. El señor Menant vendió su fábrica y dejó los negocios, teniendo una fortuna de ocho millones de francos. Es desde hace diez años caballero de la Legión de Honor. Es un hombre cariñoso, de buen sentido y algo energético. Tiene un defecto tal vez: un poco de orgullo, compensado por mucha bondad.

Alcances de Ultramar

Se nos ha facilitado la siguiente nota, cuyo texto, que publicamos íntegro, no puede ser más interesante para los que tienen aún pendiente el abono de sus alcances por haber servido en los ejércitos de Ultramar:

«Por orden del señor ministro de Hacienda, la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas tiene en estudio la manera de realizar los pagos de los créditos de Ultramar en las localidades en que residan los interesados, ó, por lo menos, en todas las cabezas de partido judicial y en los pueblos en que haya Administración de Correos, y como quiera que para lograr tal propósito sólo falta la determinación de pequeños detalles, que no pueden constituir, seguramente, una dificultad insuperable, se aconseja á los poseedores de dichos créditos que suspendan los viajes que proyectaran para venir á Madrid á fin de hacer efectivos aquéllos, toda vez que será cuestión de algunos días la publicación de las disposiciones estableciendo los pagos en los pueblos, con lo que tantas ventajas y economías podrán lograr.»

La resolución que se adopta es digna de aplauso, y se lo tributamos sin regateos tanto al Sr. Bugallal como al nuevo director de la Deuda, Sr. Bas, porque se atiende con ella á las peticiones que en ese sentido venían haciéndose, suprimiendo toda clase de molestias y la intervención de terceras personas en el percibo de estos créditos.

Heridos por los fuegos de artificio. Del castillo de fuegos artificiales se ha desprendido una rueda, hiriendo en la cara al concejal D. Pascual Cruz.

Luego dos cohetes que descendían apagados hirieron á tres personas del público. De Cabezas de San Juan.

SEVILLA. (Lunes, noche.) El jefe de la Guardia Civil ha telegrafiado al gobernador desde Las Cabezas de San Juan que ha sido detenido el propagandista Felipe Nieto á consecuencia del resultado de una diligencia, en la que se comprobó que dirigía excitaciones á los detenidos en la Cárcel.

Agrega en la comunicación el jefe de la Guardia Civil que la tranquilidad es completa. El autor de un crimen. Se ha presentado el autor de la muerte violenta del panadero Antonio Calvo, que, como recordarán los lectores, hace tiempo apareció degollado en las afueras de la población.

Conducido dicho sujeto por la Guardia Civil al lugar del crimen, declaró llorando que se marchó á Marruecos acompañando á una hija cupletista y ha estado en Larache y Alcázarquivir. En este último punto estableció una confitería.

Respondiendo á las preguntas de los guardias sobre la procedencia del dinero, dijo que se lo proporcionó un vecino del pueblo de la Algabe, añadiendo que vio á ese amigo en las proximidades del lugar del crimen media hora antes de cometerse.

Los alumnos franceses. BURGOS. (Lunes, noche.) Los alumnos franceses que habían venido para asistir á los cursos de verano con el profesor parisiense Dibie, han regresado ya en gran parte á su país para ingresar en filas en vista de los acontecimientos.

El estado de Flores. CARTAGENA. (Lunes, noche.) Hoy le ha sido levantada la cura al diestro Flores, encontrando la herida bien y que no reviste la importancia que se creía en los primeros momentos.

El diestro salió en el correo para Madrid. Tardará unos ocho días en curar. Noticias de Zaragoza. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Ha descargado una furiosa tormenta, que ha durado una hora y ha causado graves daños en las huertas.

En algunos barrios se han inundado sótanos y bodegas. —Se ha reunido la Comisión de festejos que se celebrarán con motivo de las fiestas del Pilar. Se ha ultimado el programa, que es el siguiente: Cabalgata histórica, inauguración de las Exposiciones agrícola y de retratos de aragoneses ilustres, funciones religiosas, tres corridas de toros y una novillada, fiesta de la Virgen, certamen de bandas, conciertos por el Orfeón, carreras de automóviles, juegos olímpicos y gran retreta militar.

«Un año después, el señor Menant tenía entonces treinta y tres años de edad, supo que el señor Lavreul, el eminente sabio, había encontrado el medio de teñir la seda en color rojo cobre, color que no podían obtener hasta entonces. Se marchó á casa del señor Lavreul, en París, y le propuso la compra de su descubrimiento. El señor Lavreul rehusó. El volvió á hablarle y á insistir en su petición en su domicilio particular, donde vivía con su hija Constancia, de veintiséis años.»

«El señor Lavreul, en vez de aprovecharse de sus descubrimientos para hacerse millonario, los daba todos á la Ciencia, reservándose el orgullo que le proporcionaba su trabajo. No vivía más que del sueldo correspondiente á su cargo de profesor. Su hija, pobre, no había encontrado quien le conviniera. Por otra parte, de carácter sencillo y bondadoso, no se había ocupado especialmente más que de ayudar á su padre. La joven agradó al señor Menant, que pidió su mano sin la esperanza de obtenerla. Sin embargo, el padre se la otorgó. La señorita Constancia Lavreul había conocido su pasado, sus antecedentes, sus esfuerzos, sus resultados; por lo tanto, apreciaba sus cualidades. Y habiendo escuchado los consejos de su padre, que le había suplicado aceptase á hacer su vida al lado de aquel hombre bueno, que la protegería cuando él no existiera, al fin se hizo la boda del señor Aquiles Menant y de la señorita Lavreul.»

«El señor Lavreul murió hace seis años, admirado en el mundo entero, y pobre, con deudas, después de haber dado á la Humanidad veinte descubrimientos. El señor Menant vendió su fábrica y dejó los negocios, teniendo una fortuna de ocho millones de francos. Es desde hace diez años caballero de la Legión de Honor. Es un hombre cariñoso, de buen sentido y algo energético. Tiene un defecto tal vez: un poco de orgullo, compensado por mucha bondad.»

«¿Qué pensáis de su mujer? —Que es digna hija de Lavreul. —¿Y de su hija? —Que tiene todas las cualidades de su madre, más afinadas aún. —¿Una familia modelo! —La mejor familia que yo conozco, y he visto muchas desde hace cincuenta años.»

«Gracias. Ahora estoy bien enterada y segura, porque sé que se debe hacer caso de vuestros juicios y conciencia.»

«Gracias. Ahora estoy bien enterada y segura, porque sé que se debe hacer caso de vuestros juicios y conciencia.»

partes del Orfeón y la Banda municipal villafrañquesa.

Desde el Ayuntamiento se lanzaron cohetes y se elevaron globos. La fachada está iluminada artísticamente. Reina gran animación. Cabalgata alegórica.

VALENCIA. (Lunes, noche.) A pesar de no cesar la llovizna, el gentío ha invadido las calles para presenciar la cabalgata. Saló la cabalgata á las seis de la tarde de la Plaza de Toros, recorrió las principales calles y regresó al punto de partida después de las nueve de la noche.

Constaba la cabalgata de cinco grupos representando las cinco partes del Mundo, y otro, el Polo Norte. Estaba formado cada grupo por dos carros, una carroza y numerosos jinetes, con trajes apropiados. Además formaban cinco bandas de música.

El carro final representaba el Progreso uniendo el Mundo, y era de efecto sorprendente. Al anoecer fué iluminada la carrera con luces de bengala.

Heridos por los fuegos de artificio. Del castillo de fuegos artificiales se ha desprendido una rueda, hiriendo en la cara al concejal D. Pascual Cruz.

Luego dos cohetes que descendían apagados hirieron á tres personas del público. De Cabezas de San Juan.

SEVILLA. (Lunes, noche.) El jefe de la Guardia Civil ha telegrafiado al gobernador desde Las Cabezas de San Juan que ha sido detenido el propagandista Felipe Nieto á consecuencia del resultado de una diligencia, en la que se comprobó que dirigía excitaciones á los detenidos en la Cárcel.

Agrega en la comunicación el jefe de la Guardia Civil que la tranquilidad es completa. El autor de un crimen. Se ha presentado el autor de la muerte violenta del panadero Antonio Calvo, que, como recordarán los lectores, hace tiempo apareció degollado en las afueras de la población.

Conducido dicho sujeto por la Guardia Civil al lugar del crimen, declaró llorando que se marchó á Marruecos acompañando á una hija cupletista y ha estado en Larache y Alcázarquivir. En este último punto estableció una confitería.

Respondiendo á las preguntas de los guardias sobre la procedencia del dinero, dijo que se lo proporcionó un vecino del pueblo de la Algabe, añadiendo que vio á ese amigo en las proximidades del lugar del crimen media hora antes de cometerse.

Los alumnos franceses. BURGOS. (Lunes, noche.) Los alumnos franceses que habían venido para asistir á los cursos de verano con el profesor parisiense Dibie, han regresado ya en gran parte á su país para ingresar en filas en vista de los acontecimientos.

El estado de Flores. CARTAGENA. (Lunes, noche.) Hoy le ha sido levantada la cura al diestro Flores, encontrando la herida bien y que no reviste la importancia que se creía en los primeros momentos.

El diestro salió en el correo para Madrid. Tardará unos ocho días en curar. Noticias de Zaragoza. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Ha descargado una furiosa tormenta, que ha durado una hora y ha causado graves daños en las huertas.

En algunos barrios se han inundado sótanos y bodegas. —Se ha reunido la Comisión de festejos que se celebrarán con motivo de las fiestas del Pilar. Se ha ultimado el programa, que es el siguiente: Cabalgata histórica, inauguración de las Exposiciones agrícola y de retratos de aragoneses ilustres, funciones religiosas, tres corridas de toros y una novillada, fiesta de la Virgen, certamen de bandas, conciertos por el Orfeón, carreras de automóviles, juegos olímpicos y gran retreta militar.

«Un año después, el señor Menant tenía entonces treinta y tres años de edad, supo que el señor Lavreul, el eminente sabio, había encontrado el medio de teñir la seda en color rojo cobre, color que no podían obtener hasta entonces. Se marchó á casa del señor Lavreul, en París, y le propuso la compra de su descubrimiento. El señor Lavreul rehusó. El volvió á hablarle y á insistir en su petición en su domicilio particular, donde vivía con su hija Constancia, de veintiséis años.»

«El señor Lavreul, en vez de aprovecharse de sus descubrimientos para hacerse millonario, los daba todos á la Ciencia, reservándose el orgullo que le proporcionaba su trabajo. No vivía más que del sueldo correspondiente á su cargo de profesor. Su hija, pobre, no había encontrado quien le conviniera. Por otra parte, de carácter sencillo y bondadoso, no se había ocupado especialmente más que de ayudar á su padre. La joven agradó al señor Menant, que pidió su mano sin la esperanza de obtenerla. Sin embargo, el padre se la otorgó. La señorita Constancia Lavreul había conocido su pasado, sus antecedentes, sus esfuerzos, sus resultados; por lo tanto, apreciaba sus cualidades. Y habiendo escuchado los consejos de su padre, que le había suplicado aceptase á hacer su vida al lado de aquel hombre bueno, que la protegería cuando él no existiera, al fin se hizo la boda del señor Aquiles Menant y de la señorita Lavreul.»

«El señor Lavreul murió hace seis años, admirado en el mundo entero, y pobre, con deudas, después de haber dado á la Humanidad veinte descubrimientos. El señor Menant vendió su fábrica y dejó los negocios, teniendo una fortuna de ocho millones de francos. Es desde hace diez años caballero de la Legión de Honor. Es un hombre cariñoso, de buen sentido y algo energético. Tiene un defecto tal vez: un poco de orgullo, compensado por mucha bondad.»

«¿Qué pensáis de su mujer? —Que es digna hija de Lavreul. —¿Y de su hija? —Que tiene todas las cualidades de su madre, más afinadas aún. —¿Una familia modelo! —La mejor familia que yo conozco, y he visto muchas desde hace cincuenta años.»

«Gracias. Ahora estoy bien enterada y segura, porque sé que se debe hacer caso de vuestros juicios y conciencia.»

De Tudela.

Dicen de Tudela que ha llegado el obispo de Tarazona. Se han celebrado misas en sufragio de las víctimas de la catástrofe. Los heridos que hay en el hospital mejoran. La suscripción abierta asciende á la cantidad de 2.000 pesetas. Siguen recibiendo multitud de telegramas de pésame.

CULTOS PARA EL DIA 4

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santo Domingo (Claudio Cosío, 114), y habrá fiesta de Santo Domingo y termina la novena; á las siete se manifestará á S. D. M. á las diez misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Albino y Menéndez Regada, novena, precos y visita de altares.

La misa y oficio son de Santo Domingo de Guzmán, río doble de segunda clase, color blanco. Visita de la Coyle de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servilios, Arrepentidas, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Santa Teresa, San Justo, Carmen, Santa Cruz y Santa Bárbara, Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Cor Marías.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Temperatura agradable.—Éxitos formidables: Hija de Príncipe (1.500 metros), El doctor Salán (1.500 metros) y otras exclusivas. Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20.

BARBIERI.—8,45, El Sultan de la Persia y Hermanas Leal.—10,15, La cupletista de moda.—11,30, La rondalla y Hermanas Leal (pareja de bailes nacionales).

PRINCE ALFONSO.—(Génesis, 16 y 18, y General Castañón, 6).—De 9,30 á 12,30, Todas las noches función de cinematógrafo con sensacionales películas: Celos y bondad, La hija del herrero y otras. MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—9,30 (función entera), Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo.—Intermedios por la orquesta.—Numerosas atracciones.—Don Félix del Mamporro y El alma de Garibay.—Entrada para toda la noche, 80 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Éxito sensacional: Los leones en la noche. PARISIANA.—(Moncloa).—A las 10, Gran compañía internacional de variedades.—Selección y sugestivo programa.—Gran éxito de las luchas grecoromanas femeninas.—The Indian Sport, tiro al blanco y otras atracciones.—Sillas con entrada, una peseta.

EL PARAISO.—El mejor parque de recreos.—10, Festival Soirées Féminas, tomando parte Carmen Sevilla, el cubano Vega, Strip Dúo, Zari-Zar, la primera triple de música Amalia Grossi, Pilar García, Blanca Pozas, Resurrección Quijano, Orpha D'Orsay y William Colbert. POLO NORTE.—9,30, 2.000 metros de películas de las mejores marcas.—Variedades: Grandes éxitos de Luis Esteso, La Cibele, María Martínez, La Serenita y las notables gimnastas Las Mascotas.

CUIDAD LINEAL.—Es el parque más completo y bonito de Madrid. Todos sus espectáculos pueden ser presenciados por niñas y señoras.—A las 6,30, Te Tango.—A las 10 y 11,30, Kursaal, y á las 12,30, Dancing-Palcos, todos los días.

AVISOS UTILES

¿Cómo empieza la tisis?

Su curación absoluta. Al borde de la tisis está todo aquel que pierde la salud por haberse entregado á una vida crapulosa, que, á consecuencia de ese afán de placer y de mollicie, no duerme las horas necesarias y consume más de lo que ingresa. Entonces vienen la tos, la disnea y la fatiga, la falta de vigor y la pereza física y moral. Si el enfermo llega á comprender el triste derrotero que le espera, cerrará el paso á la tisis usando el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, único remedio conocido para regenerar el organismo decaído y falto de lozanía. Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

URALITA

Para tejados, Plaza Salesas, 10. Telef. 4.410.

Lo mejor para limpiar la dentadura y hermosear las encías, Pasta Dentífrica Orivo. Tubo, en su estuche, una peseta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

La duquesa se levantó. —Os he retenido demasiado; no quiero abusar más. Tendéis que hacer en las afueras. Os mandaré mañana la suma que os he prometido. Podéis contar con ella.

—Mis pobres y yo pediremos á Dios salud para vos y su familia. —No dejéis pasar mucho tiempo sin venir á verme. No venís á menudo á mi casa, y me alegraría veros más. El sacerdote saludó á la duquesa y se marchó, andando de prisa. La señora de Angely volvió al castillo.

XXVIII

Aprovechando la obscuridad.

—¡Cucú! ¡Ah! ¡Ya está! —¿Quién anda ahí? —Buenas tardes, joven; yo sabía que tenías que pasar por aquí á la vuelta. Esto ocurría en un camino flanqueado de espesos y corpulentos árboles y situado á la orilla del bosque de Fontainebleau, cerca de la carretera de Avon á Thomery, en Effondré, á algunos kilómetros del Castillo Rojo.

Era al día siguiente de la visita hecha por el cura Loiseleur á la señora de Angely. Habían dado las seis, y empezaba ya á anoecer. Un muchacho, habiendo franqueado la espesa barrera que formaban aquellos frondosos árboles, se había presentado de repente delante de la joven á quien había saludado.

HOMBRES

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

"LOTION PEELE" - Automassage liquide - da al cutis HERMOSURA JUVENIL ETERNA sin pintarlo, quitando arrugas, pecas, barros, manchas y cuantos otros defectos tenga.

"HIERBINA PEELE" - Radio-activa - vence por completo la OBESIDAD, disolviendo las grasas. Por su radio-actividad y composición es el único remedio verdad para devolver al pecho una firmeza ideal y conservarla (Uso externo).

"POLVOS PEELE" preparación vegetal, de gran pureza y finísimos. Blancos, Rosa y Rachel. Ptas. 5 caja.

Debe rechazarse por falsificado todo frasco que no lleve el número de registro y la firma del Concesionario exclusivo. Los frascos vacíos deben ser inutilizados por que la Peele Company no ha comprado jamás sus frascos vacíos y las personas que los compran aprovechan los mismos para falsificar los preparados Peele.

De venta en todas las Perfumerías y Farmacias del mundo.

DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9. MADRID, y BARCELONA, 20, Claris. CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA TODOS LOS PAISES: Ernesto Lowenstern, 31, Sagasta. MADRID

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la debilidad nerviosa de los hombres según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y costando de 820 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor que a pasado llegar a la curación de la extenuación cerebro-espinal, de las disfunciones nerviosas de los órganos de la generación, de las consecuencias viciosas de las enfermedades de los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco a quien envíe pesetas 1,50 en sellos a la casa editorial, doctor Rumier, Ginebra, 637 (Suiza).

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Falsificaciones para divorcios y herencias. Preciosos de Madrid.

SUBASTA El 5 del actual, a las once y media de la una, se venden 808 tierras con 1.878 fanegas, de 25 áreas, 67 centiáreas, fanega, en términos de Villeda, Abrires y Vallecillo (León). Pliego condiciones Notaría Martínez Nacario, Nicolás María Rivero, 11, Madrid, donde se verificará la subasta.

PARA NO GUARDAR Por fin de inventario, en competencia con todas las liquidaciones, vendemos: Abrigos, desde 10 pesetas. Trajes, desde 15. Camisas, desde 45. Blusas, desde 6. Bata, desde 15. Falda, desde 6. En tejidos de la presente estación venta extraordinaria de vueltas, tul, lanas, sedas, batistas, taosores, gasas, etc., a precios increíbles.

GRAN VENTA DE RETALES CASA HERNANDEZ.-MONTERA, 33

ARQUITECTOS ACADEMIA MORENO Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. Alumnos internos y externos. Ja cometrezo, 43, pral., Madrid. Pidanse reglamentos.

La Escolar Católica Pensionado para esta lantes de todas carreras. Vigilancia especial. Precio 3,50 ptas. en adelante. Avisen antes del 10 de septiembre. Director: D. Manuel Doyorta, Presbitero Ciudad Rodrigo, 2, 2.º Izquierda. MADRID.

CRONICA MEDICA A LOS ACATARRADOS. Todo el mundo ha visto catarros sencillos, mal cuidados, degenerar en bronquitis, con opresión, dolores de costado y, a veces, congestión pulmonar y hasta flujión de pecho. Por poco que el enfermo sea delicado ó de alguna edad, la tos catarral persiste mucho tiempo; el enfermo se mejora apenas durante el verano, pero su estado se empeora notablemente todos los inviernos.

A estos tosedores habituales, la ciencia moderna aconseja el uso de las Cápsulas Cognet, a la dosis de 2 ó 3 en cada comida. Esta medicación estrangula, por decirlo así, en poco tiempo, el catarro más penoso y más persistente, limpiando las vías aereas de todos los obstáculos inflamatorios. Las personas que sufren, en el invierno, de toses interminables, curan prontamente con el empleo de las Cápsulas Cognet: la opresión desaparece desde los primeros días, el estado congestivo y catarral se enmienda, la respiración recupera su amplitud, el apetito se regulariza y el sueño reaparece con sus bienhechores efectos reparadores. Gracias a estos méritos, las Cápsulas Cognet, han conquistado definitivamente el favor de los enfermos y de los médicos. Dr RAPEL. Exhíjase en las farmacias las verdaderas Cápsulas Cognet, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Saintonge, París.

ANTIGRIPAL SEMARGA Único específico que cura la Gripe en pocas horas. Tómase a tiempo y evitarán graves complicaciones, entre ellas el tífus, síndromas: Dolores de cuerpo, cefalea, ríbeos, dejados, caefríos y menos orina. Infalible en los estados catarrales y reumáticos. 2 pesetas en farmacias.

CASAS DE LUJO BARATAS En el mejor sitio barrio Salamanca, calle de Lagasca, núm. 109 (esquina a General Oraa), hay cuartos de 150 a 200 ptas., 12 habitaciones, baño, lavabo, termosifón, calefacción central y teléfono para el servicio de portería. Total de libros, confort de casa de doble precio. Por tanto un cuarto alto de 25 ptas. con baño, y un cuarto bajo de 40. Hay también una tienda de 90 ptas. En la misma calle del General Oraa, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León. En la casa núm. 111 hay un cuarto de 60 pesetas y otro de 50.

ARMARIOS NEVERAS 4 a 45 pesetas. Baños, a 15 ptas. Heladoras, a 5 ptas. Cuchifarras, a 0,15 cént. Baterías de cocina, a 0,7 ptas. Lampistería de EDUARDO MARTINEZ, Plan Comandante Las Morenas, 2 (Antigua de la Casa).

Ingenieros Agrónomos ACADEMIA GARCÍA DE CÁCERES Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial. Alumnos internos y externos. San Bernardo, 1, 2.º, Madrid. Pidanse reglamentos.

LA CASA Central de Compras PAGA ALTO PRECIO Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Prestamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

Dispersia, Gastralgia con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias, Colfin y Compañía, PARIS.

Hotel en el Pacifico, doce piezas, luz, agua, jardín, 75 pesetas mes. Razon Puerta del Sol, 9, 3.º planta.

ESLAVA JOYERO Compravendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte, Montero, 40.

CANAS DORADAS Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cáceres, 54.

HACE FALTA señorita para dependienta y modelo; horas, de nueve a once. Principio, 15, extraseño.

Sobrestantes de O. P. Preparación por Ingenieros. Olmo, 4, Centro Instructivo del Obrero, Programas, 0,50 ptas.

EL SEÑOR D. Gonzalo Hergueta y Vidal DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA HA FALLECIDO en Guadarrama el día 3 de agosto de 1914. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña María Chavarrri; su hijo, Gonzalo; sus padres, D. Simón Hergueta y doña Concepción Vidal; madre política, doña Julia Batres, viuda de Chavarrri, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del actual, a las cinco de la tarde, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (11) CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.-Preciados, núm. 20.

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA. DEPOSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID. Exitoso Seguro. Cura infalible de las enfermedades del estómago e intestinos. Se venden en las más importantes farmacias y droguerías.

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA: 1.º Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer. 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia. 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

BALNEARIO DE "LA ISABELA" SACEDON (Guadalajara) Aguas termales, sulfatado-calcicas, magnesias, bicarbonatadas mixtas. Especialización enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuritis óptica, etc. Temporada oficial: 1.º Julio al 30 de septiembre. Automóviles... De Guadalajara: días impares, a las 9 de la mañana. De Huet: jueves y domingos, a las 4 de la tarde. Agentes... Madrid: Camisera Zarrigueta Hermanos, Arenal, 4. Guadalajara: D. Isidro Taberné. Huet: D. Mariano Covisa.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE. El más activo y económico, el único inalterable. Exhíjase el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.-DIPLOMA DE HONOR.-La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU, PESO. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Advertencia.-Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. F. Millio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Depositos en Madrid Sra. Viuda de D. Faldomero García, "High-Life", Carrera de San Jerónimo, número 14. J. Fecastainz, Príncipe, 13. D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3. Brec. D. Carlos Fraat y Hermanos, Arenal, 8. "Las Colonias". Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. "La Mallorquina". D. Francisco de Cos, Corde de Xiquena, 2. y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aigan a, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Tedacercs), Bodega Montalbán. D. Santiago de Hollinoco, Corde de los Angeles, 12. D. Juan Hernández Rodríguez, Fortaleza, 15. E. Inisnts, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 23 y 25. "La Negrita". D. H. Picoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometre, 10 y 12, y enter, 11. "La Mallorquina". Bodega Victoria, Olozaga, s. T.º 640. D. Ramiro García Suárez, "Caves Monopole", Carrreara de San Jerónimo, 30.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Faldomero García, "High-Life", Carrera de San Jerónimo, número 14. J. Fecastainz, Príncipe, 13. D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3. Brec. D. Carlos Fraat y Hermanos, Arenal, 8. "Las Colonias". Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. "La Mallorquina". D. Francisco de Cos, Corde de Xiquena, 2. y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aigan a, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Tedacercs), Bodega Montalbán. D. Santiago de Hollinoco, Corde de los Angeles, 12. D. Juan Hernández Rodríguez, Fortaleza, 15. E. Inisnts, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 23 y 25. "La Negrita". D. H. Picoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometre, 10 y 12, y enter, 11. "La Mallorquina". Bodega Victoria, Olozaga, s. T.º 640. D. Ramiro García Suárez, "Caves Monopole", Carrreara de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores: Exigir siempre intacta la malla de alginate que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

VEJIGA Las enfermedades de la Vejiga, de la próstata y de todas las vías urinarias son curadas radicalmente por el nuevo medicamento: KITINE ó ANTI-CISTITIS. El único que hace desaparecer los dolores, el peso, los fleumas, los filamentos y las ganas frecuentes de orinar. La Kitine disuelve los cálculos de la vejiga del hígado y de los riñones. De maravilloso éxito aun en los ancianos. El tratamiento a seguir es sencillo, económico, y la mejora se produce rápidamente. Tomando la Kitine se evitan las operaciones. El frasco 4,50 Ptas. - 5 Ptas. reutilido franco contra envío de su importe en Giro Postal. Doctor OMNES de la Facultad de Medicina de París, 12 bis, Avenue des Gobelins, París. Depósito: CEBRIAN y C.ª Lauria, 26. Barcelona.

De venta en Madrid: Gavoso, Arenal, 2, y demás buenas faracias. Por mayor, Pérez Martín y C.ª y Martín y Durán.

La Correspondencia de España OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8 MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Pagar detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.-Madrid. Sus Servicios de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Diríjase a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.-Madrid. Teléfono 1.767.-Apartado de Correos 105.

PHOSCAO (Antiguamente PHOSPHO-CACAO) Alimento ideal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los débiles, a los agotados, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago y a los que digieren difícilmente. ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO DEPOSITO: FORTUNY Hermanos, 32 Hospital, Barcelona. De venta: Farmacias y buenas Droguerías.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 1,50 ptas. en todas las farmacias. Depósito: Dr. Benedicto, Bernardo, 41, Madrid.

PAGA SU VALOR por alhajas, perlas, piedras preciosas y metales finos. La Casa Pérez, Hermanos, ZARAGOZA, 9, y MADRID, 2. Traducciones de idiomas, a Escenariata, 13, 1.º Izqda.

LA CASA Central de Compras PAGA ALTO PRECIO Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Prestamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

Dispersia, Gastralgia con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias, Colfin y Compañía, PARIS.

Hotel en el Pacifico, doce piezas, luz, agua, jardín, 75 pesetas mes. Razon Puerta del Sol, 9, 3.º planta.

ESLAVA JOYERO Compravendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte, Montero, 40.

CANAS DORADAS Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cáceres, 54.

HACE FALTA señorita para dependienta y modelo; horas, de nueve a once. Principio, 15, extraseño.

Sobrestantes de O. P. Preparación por Ingenieros. Olmo, 4, Centro Instructivo del Obrero, Programas, 0,50 ptas.